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Section 1 Additional information

Additional information is available on the manufacturer's website.

Section 2 Specifications

Specifications are subject to change without notice.

Specification

Details

Component description

Microprocessor-controlled and menu-driven controller that operates the sensor and
displays measured values.

Operating temperature

-20 to 60 °C (-4 to 140 °F); 95% relative humidity, non-condensing with sensor load
<7 W; -20 to 50 °C (-4 to 104 °F) with sensor load <28 W

Storage temperature

-20 to 70 °C (-4 to 158 °F); 95% relative humidity, non-condensing

Enclosure’

NEMA 4X/IP66 metal enclosure with a corrosion-resistant finish

Power requirements

AC powered controller: 100-240 VAC +£10%, 50/60 Hz; Power 50 VA with 7 W
sensor/network module load, 100 VA with 28 W sensor/network module load
(optional Modbus, RS232/RS485, Profibus DPV1 or HART network connection).

24 VDC powered controller: 24 VDC—15%, + 20%; Power 15 W with 7 W
sensor/network module load, 40 W with 28 W sensor/network module load (optional
Modbus, RS232/RS485, Profibus DPV1 or HART network connection).

Altitude requirements

Standard 2000 m (6562 ft) ASL (Above Sea Level)

Pollution
degree/Installation
category

Polution Degree 2; Installation Category Il

Outputs

Two analog (0-20 mA or 4-20 mA) outputs. Each analog output can be assigned to
represent a measured parameter such as pH, temperature, flow or calculated
values. Optional module supplies three additional analog outputs (5 total).

Relays

Four SPDT, user-configured contacts, rated 250 VAC, 5 Amp resistive maximum for
the AC powered controller and 24 VDC, 5A resistive maximum for the DC powered
controller. Relays are designed for connection to AC Mains circuits (i.e., whenever
the controller is operated with 115 - 240 VAC power) or DC circuits (i.e., whenever
the controller is operated with 24 VDC power).

Dimensions

%2 DIN—144 x 144 x 180.9 mm (5.7 x 5.7 x 7.12in.)

Weight

1.7 kg (3.75 Ib)

Compliance information?

CE approved (with all sensor types). Listed for use in general locations to UL and
CSA safety standards by ETL (with all sensor types).

Certain AC mains powered models are listed for use in general safety locations to
UL and CSA safety standards by Underwriters Laboratories (with all sensor types).

1" Units that have the Underwriters Laboratories (UL) certification are intended for indoor use only
and do not have a NEMA 4X/IP66 rating.
2 DC powered units are not listed by UL.
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Specification Details

Digital communication Optional Modbus, RS232/RS485, Profibus DPV1 or HART network connection for
data transmission

Data logging Secure Digital Card (32 GB maximum) or special RS232 cable connector for data
logging and performing software updates. The controller will keep approximately
20,000 data points per sensor.

Warranty 2 years

Section 3 General information

In no event will the manufacturer be liable for direct, indirect, special, incidental or consequential
damages resulting from any defect or omission in this manual. The manufacturer reserves the right to
make changes in this manual and the products it describes at any time, without notice or obligation.
Revised editions are found on the manufacturer’s website.

3.1 Safety information

The manufacturer is not responsible for any damages due to misapplication or misuse of this product including,
without limitation, direct, incidental and consequential damages, and disclaims such damages to the full extent
permitted under applicable law. The user is solely responsible to identify critical application risks and install
appropriate mechanisms to protect processes during a possible equipment malfunction.

Please read this entire manual before unpacking, setting up or operating this equipment. Pay
attention to all danger and caution statements. Failure to do so could result in serious injury to the
operator or damage to the equipment.

Make sure that the protection provided by this equipment is not impaired. Do not use or install this
equipment in any manner other than that specified in this manual.

3.1.1 Use of hazard information

ADANGER

Indicates a potentially or imminently hazardous situation which, if not avoided, will result in death or serious injury.

Indicates a potentially or imminently hazardous situation which, if not avoided, could result in death or serious
injury.

ACAUTION

Indicates a potentially hazardous situation that may result in minor or moderate injury.

NOTICE

Indicates a situation which, if not avoided, may cause damage to the instrument. Information that requires special
emphasis.
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3.1.2 Precautionary labels

Read all labels and tags attached to the instrument. Personal injury or damage to the instrument
could occur if not observed. A symbol on the instrument is referenced in the manual with a
precautionary statement.

This symbol, if noted on the instrument, references the instruction manual for operation and/or safety
information.

This symbol indicates the presence of devices sensitive to Electro-static Discharge (ESD) and
indicates that care must be taken to prevent damage with the equipment.

j This symbol indicates that a risk of electrical shock and/or electrocution exists.

Electrical equipment marked with this symbol may not be disposed of in European domestic or public
disposal systems. Return old or end-of-life equipment to the manufacturer for disposal at no charge to
the user.

3.1.3 Certification

ACAUTION

This equipment is not intended for use in residential environments and may not provide adequate protection to
radio reception in such environments.

Canadian Radio Interference-Causing Equipment Regulation, ICES-003, Class A:

Supporting test records reside with the manufacturer.

This Class A digital apparatus meets all requirements of the Canadian Interference-Causing
Equipment Regulations.

Cet appareil numérique de classe A répond a toutes les exigences de la réglementation canadienne
sur les équipements provoquant des interférences.

FCC Part 15, Class "A" Limits

Supporting test records reside with the manufacturer. The device complies with Part 15 of the FCC
Rules. Operation is subject to the following conditions:

1. The equipment may not cause harmful interference.
2. The equipment must accept any interference received, including interference that may cause
undesired operation.

Changes or modifications to this equipment not expressly approved by the party responsible for
compliance could void the user's authority to operate the equipment. This equipment has been tested
and found to comply with the limits for a Class A digital device, pursuant to Part 15 of the FCC rules.
These limits are designed to provide reasonable protection against harmful interference when the
equipment is operated in a commercial environment. This equipment generates, uses and can
radiate radio frequency energy and, if not installed and used in accordance with the instruction
manual, may cause harmful interference to radio communications. Operation of this equipment in a
residential area is likely to cause harmful interference, in which case the user will be required to
correct the interference at their expense. The following techniques can be used to reduce
interference problems:

1. Disconnect the equipment from its power source to verify that it is or is not the source of the
interference.

2. If the equipment is connected to the same outlet as the device experiencing interference, connect
the equipment to a different outlet.
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3. Move the equipment away from the device receiving the interference.
4. Reposition the receiving antenna for the device receiving the interference.
5. Try combinations of the above.

3.2 Product overview

The controller displays sensor measurements and other data, can transmit analog and digital signals,
and can interact with and control other devices through outputs and relays. Outputs, relays, sensors
and sensor modules are configured and calibrated through the user interface on the front of the
controller.

Figure 1 shows the product components. Components may vary according to controller configuration.
Contact the manufacturer if parts are damaged or missing.

Figure 1 System components

1 Controller 4 Network module (optional)

2 Strain relief assembly (optional depending on 5 High-voltage barrier
controller version)

3 Digital connection fitting (optional depending on 6 Sensor modules (optional)
controller version)

3.2.1 Sensors and sensor modules

The controller accepts up to a maximum of two sensor modules or two digital sensors (depending on
the controller configuration), along with one communication module. A single digital sensor and a
single sensor module can be installed in combination. A variety of sensors can be wired to the sensor
modules. Sensor wiring information is given in the specific sensor manuals and in the user
instructions for specific modules.

3.2.2 Relays outputs and signals

The controller has four configurable relay switches and two analog outputs. An optional analog
output module can increase the number of analog outputs to five.

3.2.3 Device scans

With two exceptions, the controller automatically scans for connected devices without user input
when it is powered on. The first exception is when the controller is powered on for the first time
before initial use. The second exception is after the controller configuration settings have been set to
their default values and the controller is powered on. In both cases, the controller first displays the
language, date and time edit screens. After the language, date and time entries are accepted, the
controller performs a device scan. Refer to Connect a digital sc sensor on page 21 for instructions
about how to scan for devices when the controller is already powered on.
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3.2.4 Controller enclosure

The controller enclosure is NEMA 4X/IP66-rated and has a corrosion-resistant finish designed to
withstand corrosive environmental constituents such as salt spray and hydrogen sulfide. Protection
against environmental damage is strongly recommended for outdoor use.

Note: Units that have the Underwriters Laboratories (UL) certification are intended for indoor use only and do not
have a NEMA 4X/IP66 rating.

3.2.5 Controller mounting options

The controller can be mounted to a panel, to a wall or to a vertical or horizontal pipe. A neoprene
sealing gasket is included and can be used to reduce vibration. The gasket can be used as a
template for panel mounting before the inner gasket component is separated.

Section 4 Installation

4.1 Mounting components and dimensions
ACAUTION

Personal injury hazard. Only qualified personnel should conduct the tasks described in this section of the manual.

The controller can be installed on a surface, panel or pipe (horizontal or vertical). For mounting
options and instructions, refer to Figure 2, Figure 3 on page 9, Figure 4 on page 10, Figure 5
on page 11 and Figure 6 on page 12.

For horizontal pipe mounts, the mounting feet (Figure 2) must be attached to the mounting bracket in
a vertical position.

For both horizontal and vertical pipe mounts, attach the mounting bracket to the controller as shown
in Figure 5 on page 11.
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Figure 2 Mounting components

060 0 =@ = =@

Cat. No. 9177800

Mounting foot (2x)

Flat washer, “s-inch ID (4x)

Sealing gasket for panel mount, Neoprene

Lock washer, Ys-inch ID (4x)

M5 x 0.8 Keps hexnut (4x)

1
2
3 Bracket for wall and pipe mounting
4

Vibration isolation gasket for pipe mount

Ol | N|lo»

Pan head screws, M5 x 0.8 x 100mm (4x) (Used for
variable diameter pipe mount installations)

5 Vibration isolation washer for pipe mount (4x)

10 Pan head screws, M5 x 0.8 x 15 mm (4x)

Note: A bracket for panel mounting is available as an optional accessory.
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4.2 Controller mounting

Figure 3 Surface mounting dimensions
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Figure 4 Panel mounting dimensions
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Note: If using the bracket (optional) for panel mounting, push the controller through the hole in the panel and then
slide the bracket over the controller on the back side of the panel. Use the four 15 mm pan head screws (supplied)
to attach the bracket to the controller and secure the controller to the panel.
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Figure 5 Pipe mounting (vertical pipe)
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Figure 6 Top and bottom views
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4.3 High-voltage barrier

High-voltage wiring for the controller is located behind the high-voltage barrier in the controller
enclosure. The barrier must remain in place except when installing modules or when a qualified
installation technician is wiring for power, alarms, outputs or relays. Do not remove the barrier while

power is applied to the controller.

4.4 Electrostatic discharge (ESD) considerations

‘ Potential Instrument Damage. Delicate internal electronic components can be damaged by static
M electricity, resulting in degraded performance or eventual failure.

Refer to the steps in this procedure to prevent ESD damage to the instrument:

» Touch an earth-grounded metal surface such as the chassis of an instrument, a metal conduit or
pipe to discharge static electricity from the body.
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* Avoid excessive movement. Transport static-sensitive components in anti-static containers or
packages.

» Wear a wrist strap connected by a wire to earth ground.

» Work in a static-safe area with anti-static floor pads and work bench pads.

4.5 Wiring overview

Figure 7 shows an overview of the wiring connections inside the controller with the high voltage
barrier removed. The left side of the figure shows the back side of the controller cover.
Note: Remove connector caps from the connectors before module installation.

Figure 7 Wiring connections overview

1 Service cable connection 5 AC and DC power connector? 9 Discrete input wiring connector3
2 4-20 mA output® 6 Ground terminals 10 Digital sensor connector®

3 Sensor module connector 7 Relay connections?®

4 Communication module 8 Digital sensor connector?

connector (e.g., Modbus,
Profibus, HART, optional
4-20 mA module, etc.)

4.6 Wiring for power

connections.

f:i Potential Electrocution Hazard. Always disconnect power to the instrument when making electrical

3 Terminals can be removed for improved access.
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Potential Electrocution Hazard. If this equipment is used outdoors or in potentially wet locations, a
Ground Fault Interrupt device must be used for connecting the equipment to its mains power source.

ADANGER

A Electrocution Hazard. Do not connect AC power to a 24 VDC powered model.

: Potential Electrocution Hazard. A protective earth (PE) ground connection is required for both

100-240 VAC and 24 VDC wiring applications. Failure to connect a good PE ground connection can
result in shock hazards and poor performance due to electromagnetic interferences. ALWAYS connect
a good PE ground to the controller terminal.

Install the device in a location and position that gives easy access to the disconnect device and its operation.

The controller can be purchased as either a 100-240 VAC powered model or a 24 VDC powered
model. Follow the appropriate wiring instructions for the purchased model.

The controller can be wired for line power by hard-wiring in conduit or wiring to a power cord.
Regardless of the wire used, the connections are made at the same terminals. A local disconnect
designed to meet local electrical code is required and must be identified for all types of installation. In
hard-wired applications, the power and safety ground service drops for the instrument must be
0.82'to 1.31 mm?2 (18 to 16 AWG). Make sure that the field wiring insulation is rated 80 °C (176 °F)
minimum.

Notes:

» The voltage barrier must be removed before making any electrical connections. After making all

connections, replace the voltage barrier before closing the controller cover.

A sealing type strain relief and a power cord less than 3 meters (10 feet) in length with three 18-

gauge conductors (including a safety ground wire) can be used to maintain the NEMA

4X/IP66 environmental rating.

+ Controllers can be ordered with AC power cords pre-installed. Additional power cords may also be
ordered.

* The DC power source that supplies power to the 24 VDC powered controller must maintain
voltage regulation within the specified 24 VDC-15% +20% voltage limits. The DC power source
must also provide adequate protection against surges and line transients.

Wiring procedure

Refer to the illustrated steps that follow and Table 1 or Table 2 to wire the controller for power. Insert
each wire into the appropriate terminal until the insulation is seated against the connector with no
bare wire exposed. Tug gently after insertion to make sure that there is a secure connection. Seal
any unused openings in the controller box with conduit opening sealing plugs.

Table 1 AC power wiring information (AC powered models only)

Terminal Description Color—North America Color—EU
1 Hot (L1) Black Brown
2 Neutral (N) White Blue
— Protective Earth (PE) Ground lug Green Green with yellow stripe
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Table 2 DC power wiring information (DC powered models only)

Terminal Description Color—North America Color—EU
1 +24 VDC Red Red
2 24 VDC return Black Black
— Protective Earth (PE) Ground lug Green Green with yellow stripe

e

6.4 mm
[0.25in]
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4.7 Alarms and relays

The controller is equipped with four unpowered, single pole relays rated 100-250 VAC, 50/60 Hz,

5 amp resistive maximum. Contacts are rated 250 VAC, 5 amp resistive maximum for the AC

powered controller and 24 VDC, 5A resistive maximum for the DC powered controller. The relays are

not rated for inductive loads.

4.8 Wiring for relays

Potential Electrocution Hazard. Always disconnect power to the instrument when making electrical
connections.

the relays must have current limiting devices provided to limit current to < 5 A.

>

Potential fire hazard. The relay contacts are rated 5A and are not fused. External loads connected to

power connection inside the instrument.

>

Potential fire hazard. Do not daisy-chain the common relay connections or jumper wire from the mains

Potential electrocution hazard. In order to maintain the NEMA/IP environmental ratings of the

>

to the instrument.

enclosure, use only conduit fittings and cable glands rated for at least NEMA 4X/IP66 to route cables in

AC line (100—250 V) powered controllers
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f} Potential electrocution hazard. AC mains powered controllers (115 V-230 V) are designed for relay

connections to AC mains circuits (i.e., voltages greater than 16 V-RMS, 22.6 V-PEAK or 35 VDC).

The wiring compartment is not designed for voltage connections in excess of 250 VAC.
24 VDC powered controllers

Potential electrocution hazard. 24 V powered controllers are designed for relay connections to low
voltage circuits (i.e., voltages less than 16 V-RMS, 22.6 V-PEAK or 35 VDC).

The 24 VDC controller relays are designed for the connection to low voltage circuits (i.e., voltages
less than 30 V-RMS, 42.2 V-PEAK or 60 VDC). The wiring compartment is not designed for voltage
connections above these levels.

The relay connector accepts 0.82 to 1.31 mm?2 (18 to 16 AWG) wire (as determined by load
application). Wire gauge less than 18 AWG is not recommended. Make sure that the field wiring
insulation is rated 80 °C (176 °F) minimum.

The Normally Open (NO) and Common (COM) relay contacts will be connected when an alarm or
other condition is active. The Normally Closed (NC) and Common relay contacts will be connected
when an alarm or other condition is inactive (unless the Fail Safe is set to Yes) or when power is
removed from the controller.

Most relay connections use either the NO and COM terminals or the NC and COM terminals. The
numbered installation steps show connection to the NO and COM terminals.

-

6.4 mm

\ [0.25in]
A

e

i | W |
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4.9 Analog output connections

Potential Electrocution Hazard. Always disconnect power to the instrument when making electrical
connections.

f Potential electrocution hazard. In order to maintain the NEMA/IP environmental ratings of the

enclosure, use only conduit fittings and cable glands rated for at least NEMA 4X/IP66 to route cables in
to the instrument.

Two isolated analog outputs (1 and 2) are provided (Figure 8). Such outputs are commonly used for
analog signaling or to control other external devices.

Make wiring connections to the controller as shown in Figure 8 and Table 3.
Note: Figure 8 shows the back of the controller cover and not the inside of the main controller compartment.

Table 3 Output connections

Recorder wires Circuit board position
Output 2— 4
Output 2+ 3
Output 1— 2
Output 1+ 1

1. Open the controller cover.
2. Feed the wires through the strain relief.
3. Adjust the wire as necessary and tighten the strain relief.
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4. Make connections with twisted-pair shielded wire and connect the shield at the controlled
component end or at the control loop end.

» Do not connect the shield at both ends of the cable.
» Use of non-shielded cable may result in radio frequency emission or susceptibility levels higher
than allowed.

* Maximum loop resistance is 500 ohm.
Close the controller cover and tighten the cover screws.
6. Configure outputs in the controller.

o

Figure 8 Analog output connections

DO000000

4.10 Discrete input wiring connections

Potential Electrocution Hazard. Always disconnect power to the instrument when making electrical
connections.

enclosure, use only conduit fittings and cable glands rated for at least NEMA 4X/IP66 to route cables in

f Potential electrocution hazard. In order to maintain the NEMA/IP environmental ratings of the
to the instrument.

Three discrete inputs are provided for switch closure inputs or logic level voltage inputs. Make wiring
connections and configure jumper settings to the controller as shown in Figure 9, Table 4 and
Figure 10.

Note: Figure 9 shows the back of the controller cover and not the inside of the main controller compartment.
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Figure 9 Discrete input wiring connections
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Table 4 Input connections

Discrete inputs Connector position - Switch input Connector position - Voltage
input
Input 1+ 3 2
Input 1- 2 3
Input 2+ 6 5
Input 2- 5 6
Input 3+ 8 7
Input 3- 7 8
Figure 10 Jumper settings
rOn @7 oy
L' [B5lo o[E3] OE;)
©Eoo oo ood
T Y I O R O
1 2 3 4 5 6 7 8

1 Input 1 configuration jumpers

4 Jumpers positioned to the left for switch inputs

2 Input 2 configuration jumpers

3 Input 3 configuration jumpers

5 Jumpers positioned to the right for voltage inputs
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Open the controller cover.

Feed the wires through the cable gland.

Adjust the wire as necessary and tighten the cable gland.

The jumpers are positioned immediately behind the connector. Remove the connector for
improved access to the jumpers and configure the jumper settings according to the type of input
as shown in Figure 10.

5. Close the controller cover and tighten the cover screws.

6. Configure inputs in the controller.

Pobh=

Note: In switch input mode the controller supplies 12 volts to the switch and is not isolated from the controller. In
voltage input mode the inputs are isolated from the controller (user input voltage from 0 to 30 volts).

4.11 Connect a digital sc sensor

Note: To connect an analog sensor, refer to the instructions supplied in the module or sensor manual.

A digital sc sensor can be connected to the controller using the keyed quick-connect fitting (
Figure 11). A digital sensor can be connected with the controller powered on or off.

When a sensor is connected with the controller powered on, the controller does not automatically
perform a device scan. To make the controller perform a device scan, navigate to the
Test/Maintenance menu and select Scan Devices. If a new device is found, the controller performs
the installation process without further user action.

When a sensor is connected with the controller powered off, the controller will perform a device scan
when it is powered on again. If a new device is found, the controller performs the installation process
without further user action.

Retain the connector cap to seal the connector opening in case the sensor must be removed.

Figure 11 Digital sensor quick connect

4.12 Connect the optional digital communication output

The manufacturer supports Modbus RS485, Modbus RS232, Profibus DPV1 and HART
communication protocols. The optional digital output module is installed in the location indicated by
item 4 in Figure 7 on page 13. Refer to the instructions supplied with the network module for more
details.

For information about Modbus registers, go to http://www.de.hach.com or http://www.hach.com and
search Modbus registers or go to any sc200 product page.

4.13 Install a Secure Digital (SD) memory card
For instructions on how to install an SD card in the controller, refer to Figure 12. Information on how
to use the SD memory card can be found in the expanded version of this manual.

To remove an SD card, push down on the edge of the card and release, then pull the card up and out
of the slot. After the card is removed, close the slot cover and tighten the cover screws.

English 21


http://www.de.hach.com
http://www.hach.com

Figure 12 SD card installation

Section 5 User interface and navigation

5.1 User interface

The keypad has four menu keys and four directional keys as shown in Figure 13.

Figure 13 Keypad and front panel overview

© < > ©

1 Instrument display 5 BACK key. Moves back one level in the menu
structure.
2 Cover for secure digital memory card slot 6 MENU key. Moves to the Settings Menu from other
screens and submenus.
3 HOME key. Moves to the Main Measurement 7 Directional keys. Used to navigate through the
screen from other screens and submenus. menus, change settings, and increment or

4 ENTER key. Accepts input values, updates, or decrement digits.

displayed menu options.

Inputs and outputs are set up and configured through the front panel using the keypad and display
screen. This user interface is used to set up and configure inputs and outputs, create log information
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and calculated values, and calibrate sensors. The SD interface can be used to save logs and update

software.

5.2 Display

Figure 14 shows an example of the main measurement screen with a DO sensor connected to the

controller.

The front panel display screen shows sensor measurement data, calibration and configuration
settings, errors, warnings and other information.

Figure 14 Example of Main Measurement screen
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1 Home screen icon 7 Warning status bar

2 Sensor name 8 Date

3 SD Memory card icon 9 Analog output values

4 Relay status indicator 10 Time

5 Measurement value 11 Progress bar

6 Measurement unit 12 Measurement parameter
Table 5 Icon descriptions

Icon Description

Home screen

The icon may vary depending on the screen or menu being displayed. For example, if an SD
card is installed, an SD card icon appears here when the user is in the SD Card Setup menu.

SD memory This icon appears only if an SD card is in the reader slot. When a user is in the SD Card Setup

card menu, this icon appears in the upper left corner.

Warning A warning icon consists of an exclamation point within a triangle. Warning icons appear on the
right of the main display below the measurement value. Push the ENTER key then select the
device to view any problems associated with that device. The warning icon will no longer be
displayed once all problems have been corrected or acknowledged.

Error An error icon consists of an exclamation point within a circle. When an error occurs, the error

icon and the measurement screen flash alternately in the main display. To view errors, push the
MENU key and select Diagnostics. Then select the device to view any problems associated
with that device.

5.2.1 Additional display formats

* From the Main Measurement screen push the UP and DOWN arrow keys to switch between
measurement parameters
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* From the Main Measurement screen push the RIGHT arrow key to switch to a split display of up to
4 measurement parameters. Push the RIGHT arrow key to include additional measurements. Push
the LEFT arrow key as needed to return to the Main Measurement screen

* From the Main Measurement screen push the LEFT arrow key to switch to the graphical display
(see Graphical display on page 24 to define the parameters). Push the UP and DOWN arrow
keys to switch measurement graphs

5.2.2 Graphical display

The graph shows concentration and temperature measurements for each channel in use. The graph
supplies easy monitoring of trends and shows changes in the process.

1. From the graphical display screen use the up and down arrow keys to select a graph and push
the HOME key.

2. Select an option:

Option Description

MEASUREMENT VALUE Set the measurement value for the selected channel. Select between Auto Scale
and Manually Scale. For manual scaling enter the minimum and maximum
measurement values

DATE & TIME RANGE Select the date and time range from the available options

Section 6 System startup

When initially powered up, the Language, Date Format and Date/Time screens appear in order. After
these options are set, the controller performs a device scan and displays the message Scanning for
devices. Please wait... If a new device is found, the controller performs an installation process
before displaying a main measurement screen.

If the scan finds previously installed devices without configuration changes, the main measurement
screen of the device in the number one position appears immediately after the scan is complete.

If a device has been removed from the controller or is not found during the next power-cycled or
menu-driven scan, the controller displays a Device missing message and prompts to delete the
missing device.

If no sensor is connected to an installed analog module, the controller will indicate an error. If devices
are connected but not found by the controller, refer to Troubleshooting on page 26.

6.1 Set the language, date and time for the first time

The controller displays the language, date and time edit screens when the controller is powered on
for the first time, and when it is powered on after the configuration settings have been set to their
default values.

After the language, date and time options are set for the first time, update the options as necessary
through the sc200 setup menu.

1. In the Language screen, highlight a language in the options list and push the ENTER key. English
is the default language for the controller.
The selected language is saved. The Date Format screen appears.

2. In the Date Format screen, highlight a format and push the ENTER key.
The date and time format is saved. Next, the Date /Time screen appears.

3. In the Date/Time screen, push the RIGHT or LEFT arrow keys to highlight a field, then push the
UP and DOWN arrow keys to update the value in the field. Update the other fields as necessary.

4. Push the ENTER key.
The changes are saved and the controller performs a start-up scan for devices. If connected
devices are found, the controller displays the main measurement screen for the device in the
number one position. If the controller fails to find connected devices, refer to Troubleshooting
on page 26.
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6.2 Controller configuration information

General information about configuration options is listed in the table.

1. To navigate to the menu options, from the Settings Menu, select sc200 Setup.

Option Description

Security setup Sets the passcode preferences.

Output setup Configures the controller analog outputs

Relay setup Configures the controller relays

Display setup Configures the controller display

Set Date/Time Sets the controller time and date

Datalog setup Configures data logging options. Available only if Calculation has been setup.
Manage Data Select the device from the list of installed components to view the data or event log
Error Hold Mode Hold Outputs—Holds outputs at last known value when controller loses

communication with the sensor.

Transfer Outputs—Switches to transfer mode when controller loses communication
with the sensor. Outputs transfer to a pre-defined value.

Calculation Configures the controller math function

sc200 Information S/W VER:—Displays the current version of controller software

Bootloader VER:—Displays the current Bootloader version. The Bootloader is a file
that loads the main operating system for the controller

S/N:—Displays the controller serial number
Version:—Displays the current version of controller hardware

Discrete Input Setup Configures three discrete input channels
Language Assigns the language used in the controller

2. Select an option and push ENTER to activate the menu item.

Section 7 Maintenance

ADANGER

Multiple hazards. Only qualified personnel must conduct the tasks described in this section of the
document.

7.1 Cleaning the controller

ADANGER

Electrocution hazard. Remove power from the instrument before doing maintenance or service
activities.

Note: Never use flammable or corrosive solvents to clean any part of the controller. Use of these solvents may
degrade the environmental protection of the unit and may void the warranty.

1. Make sure the controller cover is securely closed.

2. Wipe the controller exterior with a cloth dampened with water, or with a mixture of water and mild
detergent.
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Section 8 Troubleshooting

Problem

Resolution

No current output

Verify current output configuration.

Test current output signal using the Test/Maintenance submenu.
Input a current value and verify the output signal at the controller
connections.

Contact Technical Support.

Incorrect current output

Verify current output configuration.

Test current output signal using the Test/Maintenance submenu.
Input a current value and verify the output signal at the controller
connections. If the output is incorrect, perform an output
calibration.

No relay activation

Make sure relay connections are secure.

If using an external power source, make sure the relay wiring is
correct.

Make sure the relay configuration is correct.

Test the relay activation through the Test/Maintenance menu.
The relay should energize and de-energize as selected.

Make sure the controller is not in calibration mode and that the
relay is not being held.

Reset the Overfeed Timer to make sure the timer has not
expired.

Secure Digital Memory (SD) card not
recognized by the controller

Make sure the SD card is properly oriented. The copper traces
should face toward the controller display.

Make sure the SD card is fully seated in the slot and the spring
lock is engaged.

Make sure the SD card is properly formatted with a Fat

32 format. The MMC format is not supported. Follow the
instructions of the card manufacturer to format the SD card on a
PC.

Make sure the card is not larger than 32 GB.

Make sure an SD card is being used. Other types of cards (such
as xSD, micro SD, mini SD) will not work properly.

Information not saving, or not saving properly
to the SD card.

Make sure the SD card is properly formatted with the FAT

32 format. The MMC format is not supported. Follow the
instructions of the card manufacturer to format the SD card on a
PC.

If the SD card has previously been in use, format the card with
the Fat 32 format, install the card in the controller, and try
downloading files.

Try a different SD card.

SD card full

Read the SD card with a PC or other card reader device. Save
important files and then delete some or all of the files on the SD
card.
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Problem

Resolution

Controller cannot find software updates on the
SD card.

Make sure an appropriate folder is created by installing the SD
card in the controller. An update folder will automatically be
created.

Install the SD card on a PC and make sure the software files are
located in the appropriate update folder.

If the same SD card is used with multiple controllers, each
controller will have a separate folder on the system. Make sure
the software updates are in the folder dedicated to the controller
in use.

Display is lit but shows no characters or
characters are faint or blurry.

Adjust the display contrast

Make sure protective film has been removed from display.

Clean the outside of the controller, including the display screen.

Controller will not power up, or powers up
intermittently

Make sure the AC power connections are properly terminated in
the controller.

Make sure the power strip, line power, wall plug are all properly
plugged in.

Contact Technical Support

Network or sensor module not recognized

Make sure the module is properly installed.

Make sure the module selector switch is set to the proper
number.

Remove sensor module and install the module into the second
analog slot. Apply power to the controller and allow the controller
to perform a device scan.

Contact Technical Support.

Sensor not recognized
Note: Example of possible display message:

-

If the sensor is an analog sensor and a corresponding module is
installed in the controller, refer to the instructions supplied with
the Network or Sensor Module.

Make sure the digital connector wiring harness is seated on the
inside of the door assembly and that the wiring harness is not
damaged.

If the digital sensor is connected to the controller with a digital
termination box, user supplied junction box, digital extension
cables, or a user-supplied extension cable, connect the sensor
directly to the controller and perform a device scan. If the
controller recognizes the sensor, check that all the wiring in the
junction boxes or extension cables is correct.

Make sure that only two sensors are installed in the controller.
Although two analog module ports are available, if a digital
sensor and two analog modules are installed, only two of the
three devices will be seen by the controller.

Contact Technical Support

Device Missing error message appears

Perform a Device Scan from the Test/Maintenance menu.

Power cycle the controller
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Section 1 Informations supplémentaires

Des informations supplémentaires sont disponibles sur le site Web du fabricant.

Section 2 Caractéristiques

Les caractéristiques techniques peuvent étre modifiées sans préavis.

Caractéristique

Détails

Description des
composants

Transmetteur piloté par microprocesseur et par menus qui gére le fonctionnement
des capteurs et affiche les valeurs mesurées

Température de
fonctionnement

De -20 a 60 °C (-4 a 140 °F) ; 95 % d'humidité relative, sans condensation, avec
charge de capteur inférieure a 7 W ; de -20 a 50 °C (-4 a 104 °F) avec charge de
capteur inférieure a 28 W

Température de stockage

De -20 2 70 °C (-4 a 158 °F) ; 95 % d'humidité relative, sans condensation

Boitier'

Boitier métallique NEMA 4X/IP66 avec finition résistante a la corrosion

Alimentation requise

Transmetteur alimenté en courant alternatif : 100-240 VCA +10 %, 50/60 Hz ;
puissance 50 VA avec charge de module de réseau/de capteur 7 W, 100 VA avec
charge de module de réseau/de capteur 28 W (en option, connexion réseau Modbus
RS232/RS485, Profibus DPV1 ou HART).

Transmetteur alimenté en courant continu 24 VCC : 24 VCC—15 %, + 20 % ;
puissance 15 W avec charge de module de réseau/de capteur 7 W, 40 W avec
charge de module de réseau/de capteur 28 W (en option, connexion réseau Modbus
RS232/RS485, Profibus DPV1 ou HART).

Altitude

Altitude standard de 2 000 metres (6562 ft) au-dessus du niveau de la mer (ASL)

Degré de
pollution/catégorie de
l'installation

Degré de pollution 2 ; Catégorie d'installation 11

Sorties

Deux sorties analogiques (0-20 mA ou 4-20 mA). Il est possible de configurer chaque
sortie analogique afin qu'elle représente un paramétre mesuré, tel que le pH, la
température, le débit ou des valeurs calculées. Le module en option fournit trois
sorties analogiques supplémentaires (pour un total de 5).

Relais

Quatre contacts configurés par I'utilisateur présentant une tension nominale de

250 VCA et un courant résistif maximal de 5 A pour le transmetteur alimenté en
courant alternatif, et une tension nominale de 24 VCC et un courant résistif maximal
de 5 A pour le transmetteur alimenté en courant continu. Les relais sont congus pour
étre connectés a I'alimentation secteur (lorsque le transmetteur fonctionne en 115 -
240 VCA) ou aux circuits en courant continu (lorsque le transmetteur fonctionne en
24 VCC).

Dimensions

72 DIN - 144 x 144 x 180,9 mm (5.7 x 5.7 x 7.12in.)

Poids

1,7 kg (3,75 Ib)

1 Les unités disposant de la certification Underwriters Laboratories (UL) sont prévues pour une
utilisation en intérieur uniquement et ne sont pas certifiées NEMA 4X/IP66.
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Caractéristique Détails

Informations de Certifiés CE (tous types de capteur). Indiqués pour une utilisation dans des endroits
conformité? sans spécificité particuliére conformément aux normes de sécurité CSA et UL par
I'ETL (tous types de capteur)

Certains modéles alimentés sur secteur en courant alternatif sont répertoriés pour
une utilisation dans des lieux aux conditions de sécurité générales conformément
aux normes de sécurité UL et CSA établies par Underwriters Laboratories (tous types
de capteurs).

Communication Connexion réseau Modbus, RS232/RS485, Profibus DPV1 ou HART en option pour
numérique la transmission de données

Enregistrement des Carte SD sécurisée (32 Go maximum) ou connecteur de cable RS232 spécial pour
données I'enregistrement des données et I'exécution des mises a jour logicielles. Le

transmetteur conserve environ 20 000 points de données par capteurs.

Garantie 2 ans

Section 3 Généralités

En aucun cas le constructeur ne saurait étre responsable des dommages directs, indirects, spéciaux,
accessoires ou consécutifs résultant d'un défaut ou d'une omission dans ce manuel. Le constructeur
se réserve le droit d'apporter des modifications a ce manuel et aux produits décrits, a tout moment,
sans avertissement ni obligation. Les éditions révisées se trouvent sur le site Internet du fabricant.

3.1 Consignes de sécurité

Le fabricant décline toute responsabilité quant aux dégats liés a une application ou un usage inappropriés de ce
produit, y compris, sans toutefois s'y limiter, des dommages directs ou indirects, ainsi que des dommages
consécultifs, et rejette toute responsabilité quant a ces dommages dans la mesure ou la loi applicable le permet.
L'utilisateur est seul responsable de la vérification des risques d'application critiques et de la mise en place de
mécanismes de protection des processus en cas de défaillance de I'équipement.

Veuillez lire I'ensemble du manuel avant le déballage, la configuration ou la mise en fonctionnement
de cet appareil. Respectez toutes les déclarations de prudence et d'attention. Le non-respect de
cette procédure peut conduire a des blessures graves de I'opérateur ou a des dégats sur le matériel.
Assurez-vous que la protection fournie avec cet appareil n'est pas défaillante. N'utilisez ni n'installez
cet appareil d'une fagon différente de celle décrite dans ce manuel.

3.1.1 Informations sur les risques d'utilisation

ADANGER

Indique une situation de danger potentiel ou imminent qui entrainera la mort ou de graves blessures si elle n'est
pas évitée.

Indique une situation de danger potentiel ou imminent qui peut entrainer la mort ou de graves blessures si elle
n'est pas évitée.

AATTENTION

Indique une situation de danger potentiel qui peut entrainer des blessures mineures ou modérées.

AVIS

Indique une situation qui, si elle n'est pas évitée, peut occasionner I'endommagement du matériel. Informations
qui doivent étre soulignées.

2 Les unités alimentées en courant continu ne sont pas répertoriées par UL.
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3.1.2 Etiquettes de mise en garde

Lisez toutes les étiquettes et tous les reperes apposés sur l'instrument. Des personnes peuvent se
blesser et le matériel peut étre endommageé si ces instructions ne sont pas respectées. Un symbole
sur |'appareil est désigné dans le manuel avec une instruction de mise en garde.

Si I'appareil comporte ce symbole, reportez-vous au manuel d'instructions pour consulter les
informations de fonctionnement et de sécurité.

Ce symbole indique la présence d'appareils sensibles aux décharges électrostatiques et indique que
des précautions doivent étre prises afin d'éviter d'endommager I'équipement.

j Ce symbole indique qu'il existe un risque de choc électrique et/ou d'électrocution.

Le matériel électrique portant ce symbole ne doit pas étre mis au rebut dans les réseaux domestiques
ou publics européens. Retournez le matériel usé ou en fin de vie au fabricant pour une mise au rebut
sans frais pour l'utilisateur.

3.1.3 Certification

AATTENTION

Cet équipement n'est pas congu pour étre utilisé dans des environnements résidentiels et peut ne pas offrir une
protection adéquate a la réception radio dans de tels environnements.

Réglement canadien sur les équipements causant des interférences radio, ICES-003, Classe
A:
Les données d'essai correspondantes sont conservées chez le constructeur.

Cet appareil numérique de classe A respecte toutes les exigences du Réglement sur le matériel
brouilleur du Canada.

Cet appareil numérique de classe A répond a toutes les exigences de la réglementation canadienne
sur les équipements provoquant des interférences.

FCC part 15, limites de classe A :

Les données d'essai correspondantes sont conservées chez le constructeur. L'appareil est conforme
a la partie 15 de la réglementation FCC. Le fonctionnement est soumis aux conditions suivantes :

1. Cet équipement ne peut pas causer d'interférence nuisible.
2. Cet équipement doit accepter toutes les interférences regues, y compris celles qui pourraient
entrainer un fonctionnement inattendu.

Les modifications de cet équipement qui n’ont pas été expressément approuvées par le responsable
de la conformité aux limites pourraient annuler I'autorité dont I'utilisateur dispose pour utiliser cet
équipement. Cet équipement a été testé et déclaré conforme aux limites définies pour les appareils
numeériques de classe A, conformément a la section 15 de la réglementation FCC. Ces limites ont
pour but de fournir une protection raisonnable contre les interférences néfastes lorsque I'équipement
fonctionne dans un environnement commercial. Cet équipement génére, utilise et peut irradier
I'énergie des fréquences radio et, s'il n'est pas installé ou utilisé conformément au mode d'emploi, il
peut entrainer des interférences dangereuses pour les communications radio. Le fonctionnement de
cet équipement dans une zone résidentielle risque de causer des interférences nuisibles, dans ce
cas l'utilisateur doit corriger les interférences a ses frais Les techniques ci-dessous peuvent
permettre de réduire les problémes d'interférences :
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1. Débrancher I'équipement de la prise de courant pour vérifier s'il est ou non la source des
perturbations

2. Sil'équipement est branché sur le méme circuit de prises que I'appareil qui subit des
interférences, branchez I'équipement sur un circuit différent.

3. Eloigner I'équipement du dispositif qui regoit I'interférence.

4. Repositionner I'antenne de réception du périphérique qui recoit les interférences.

5. Essayer plusieurs des techniques ci-dessus a la fois.

3.2 Apercu général du produit

Le controleur affiche des mesures de capteur et d'autres données, peut transmettre des signaux
numériques et analogiques, interagir avec d'autres appareils via les sorties et les relais et les
contrdler. Les sorties, relais, capteurs et modules de capteur sont configurés et étalonnés via
l'interface utilisateur située a I'avant du contréleur.

La Figure 1 représente les composants du produit Les composants peuvent varier selon la
configuration du contréleur. Contactez le fabricant si des pieéces sont endommagées ou manquantes.

Figure 1 Composants du systéme

1 Contréleur 4 Module de réseau (en option)

2 Assemblage du serre-cable (en option, selon la 5 Ecran de protection haute tension
version du contréleur)

3 Raccordement numérique a branchement rapide 6 Modules de capteur (en option)
(en option, selon la version du contréleur)

3.2.1 Capteurs et modules de capteur

Le transmetteur accepte un maximum de deux modules de capteur ou de deux capteurs numériques
(selon la configuration du contréleur), ainsi que d'un module de communication. Un unique capteur
numérique et un unique module de capteur peuvent étre installés conjointement a ces instruments.
Plusieurs capteurs peuvent étre connectés aux modules de capteur. Vous trouverez des informations
sur le cablage des capteurs dans les manuels des capteurs et dans les instructions utilisateur des
modules spécifiques.

3.2.2 Relais, sorties et signaux

Le transmetteur dispose de quatre contacteurs-relais configurables et de deux sorties analogiques.
Un module de sortie analogique en option vous offre jusqu'a cinq sorties analogiques.
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3.2.3 Recherches d'appareils

A deux exceptions prés, le transmetteur recherche automatiquement (sans intervention de votre part)
les appareils connectés lorsqu'il est mis sous tension. La premiére exception correspond a la mise
sous tension initiale du transmetteur, avant sa premiére utilisation. La seconde exception correspond
au moment suivant le rétablissement des paramétres de configuration du transmetteur a leurs
valeurs par défaut et la mise sous tension de ce dernier. Dans les deux cas, le transmetteur affiche
d'abord les écrans de modification de la langue, de la date et de I'heure. Une fois que la langue, la
date et I'heure saisies sont acceptées, le transmetteur commence la recherche d'appareils.
Reportez-vous a Connexion d'un capteur sc numérique a la page 47 pour plus d'instruction sur la
maniére de rechercher des appareils lorsque le transmetteur est déja sous tension.

3.2.4 Boitier du transmetteur

Le boitier du transmetteur est certifi€ NEMA 4X/IP66 et doté d'une finition anticorrosive congue de
fagon a résister aux constituants corrosifs environnementaux tels que la vapeur saline et le sulfure
d'hydrogene. La protection contre les dommages environnementaux est fortement recommandée
pour une utilisation en extérieur.

Remarque : Les unitésdisposant de la certification Underwriters Laboratories (UL) sont prévues pour une utilisation
en intérieur uniquement et ne sont pas certifites NEMA 4X/IP66.

3.2.5 Options de fixation du transmetteur

Le transmetteur peut étre fixé sur un panneau, un mur ou encore un tuyau horizontal ou vertical. Un
joint d'étanchéité en néopréne vous est fourni et peut étre utilisé pour réduire les vibrations. Le joint
peut étre utilisé comme modéle lors de la fixation sur panneau, avant détachement du composant de
joint interne.

Section 4 Installation

4.1 Dimensions et composants de fixation

AATTENTION

Risque de blessures corporelles Seul le personnel qualifié est autorisé a entreprendre les opérations décrites
dans cette section du manuel.

Le contréleur peut étre fixé sur un panneau, un mur ou un tuyau (horizontal ou vertical). Pour les
options et les instructions de fixation, reportez-vous aux Figure 2, Figure 3 a la page 34, Figure 4

a la page 35, Figure 5 a la page 36 et Figure 6 a la page 37.

Pour une fixation sur un tuyau horizontal, monter les pieds de fixation (Figure 2) en position verticale
sur le support de fixation.

Pour une fixation sur un tuyau horizontal ou vertical, montez le support de fixation sur le contréleur
comme indiqué a la Figure 5 a la page 36.
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Figure 2 Composants de fixation

060 0 =@ =@ =@

Cat. No. 9177800

1 Etrier de fixation (x 2) Rondelle plate, DI 6,35 mm (0,25 in) (x 4)

6

2 Joint d'étanchéité en néoprene pour fixation murale | 7 Rondelle frein, DI 6,35 mm (0,25 in) (x 4)
8
9

3 Support pour fixation murale et fixation sur tuyau Ecrou hexagonal a rondelle dentée M5 x 0,8

4 Joint antivibration pour fixation sur tuyau Vis a téte cylindrique bombée, M5 x 0,8 x 100 mm
(x 4) (utilisée pour la fixation sur tuyaux de

diameétres variables)

5 Rondelle antivibration pour fixation sur tuyau (x 4) 10 Vis a téte cylindrique bombée M5 x 0,8 x 15 mm (x
4)

Remarque : Un support de fixation sur panneau est disponible en option.
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4.2 Fixation du contréleur

Figure 3 Dimensions de fixation murale
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Figure 4 Dimensions de fixation sur panneau
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Remarque : En cas d'utilisation du support (optionnel) de fixation sur panneau, poussez le transmetteur dans
l'ouverture du panneau, puis faites glisser le support par-dessus le transmetteur a l'arriere du panneau. Utilisez les
quatre vis a téte cylindrique bombée de 15 mm (fournies) pour fixer le support au transmetteur et monter le

transmetteur sur le panneau.
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Figure 5 Fixation sur tuyau (tuyau vertical)
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Figure 6 Vues de dessus et de dessous

143.1 mm
[5.63in]
I if
130°
158.9 mm
[6.26 in]
34.8 mm 34.8 mm

(13700 | p|ap| [1.37i0]

= —=>

[ | | @21.4mm
[ [0.84in]
s NET e
A N\ QB GV )
180.9 mm 1 -
[7.121in]
52.5 mm
[2.06 in]

20 mm - 65 mm
0.75in-25in

4.3 Ecran de protection haute tension

Les cables haute tension du contréleur sont situés derriére I'écran de protection haute tension, dans
le boitier du contréleur. Cet écran doit rester en place, sauf lors de l'installation de modules ou
l'installation par un technicien qualifié du cablage d'alimentation, d'alarmes, de sorties ou de relais.
Ne retirez pas I'écran lorsque le contrdleur est sous tension.

4.4 Remarques relatives aux décharges électrostatiques (ESD)

‘ Dégat potentiel sur I'appareil Les composants électroniques internes de I'appareil peuvent étre
M endommagés par I'électricité statique, qui risque d'altérer ses performances et son fonctionnement.

Reportez-vous aux étapes décrites dans cette procédure pour éviter d'endommager I'appareil par
des décharges électrostatiques.
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* Touchez une surface métallique reliée a la terre (par exemple, le chassis d'un appareil, un conduit
ou un tuyau métallique) pour décharger I'électricité statique de votre corps.

+ Evitez tout mouvement excessif. Transportez les composants sensibles a I'électricité statique dans
des conteneurs ou des emballages antistatiques.

» Portez un bracelet spécial relié a la terre par un fil.

» Travaillez dans une zone a protection antistatique avec des tapis de sol et des sous-mains
antistatiques.

4.5 Présentation du cablage

La Figure 7 illustre le branchement des cables dans le controleur lorsque I'écran de protection haute
tension est retiré. Le cété gauche de la figure représente l'arriére de la fagade du contréleur.
Remarque : Retirez les obturateurs des connecteurs avant installation des modules.

Figure 7 Présentation des connexions pour cablage

&
éééé o

1 Connexion de service 5 Connecteur d'alimentation CA et | 9 Connecteur du cablage d'entrée
ccs distincte®
2 Sortie 4-20 mA 3 6 Cosses de masse 10 Connecteur de capteur
3 0 - — numérique 3
onnecteur de module de 7 Connexions de relais
capteur
4 Connecteur de module de 8 Connecteur de capteur
communication (par exemple, numérique 3
Modbus, Profibus, HART ou
module 4-20 mA en option)

3 Les cosses peuvent étre retirées pour un accés plus facile.
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4.6 Cablage pour I'alimentation

Risque potentiel d'électrocution Coupez systématiquement I'alimentation de I'appareil lors de
branchements électriques.

>

Risque potentiel d'électrocution Si cet équipement est utilisé a I'extérieur ou dans des lieux
potentiellement humides, un dispositif de disjoncteur de fuite a la terre doit étre utilisé pour le
branchement de I'équipement a sa source d'alimentation secteur.

ADANGER

>

Risque d'électrocution Ne branchez pas I'alimentation secteur sur un modele alimenté en 24 VCC.

>

Risque potentiel d'électrocution Le branchement a la terre de protection (PE) est obligatoire pour les
applications de cablage 100-240 VCA et 24 VCC. L'absence d'un bon branchement a la terre (PE) peut
conduire a un risque de choc électrique et a des mauvaises performances suite aux interférences
électromagnétiques. Raccordez TOUJOURS la borne du transmetteur & un bon branchement a la terre.

AVIS

Installez I'appareil dans un emplacement et une position permettant d'accéder facilement a I'appareil débranché
et a son fonctionnement.

>

Deux modéles de contréleur sont disponibles : un modeéle alimenté en courant alternatif de
100-240 V et un modéle alimenté en courant continu de 24 V. Suivez les instructions de cablage
correspondant au modéle acheté.

Le contréleur peut étre connecté a I'alimentation électrique par passage des cables dans un conduit
ou par connexion a un cordon d'alimentation. Quel que soit le cable utilisé, les connexions sont
effectuées au niveau des mémes bornes. Un sectionneur local se conformant au code électrique
local est exigé et doit étre utilisé pour tous les types d'installation. Dans les applications cablées, la
section des points de raccordement de I'alimentation et de la prise de terre de sécurité pour l'appareil
doit étre comprise entre 0,8 mm? et 3,3 mm?2 (18 et 16 AWG). Assurez-vous que l'isolant du fil de
masse est classé pour 80 °C (176 °F) minimum.

Remarques :

» Retirer I'écran de protection haute tension avant de réaliser des branchements électriques. Aprés
avoir effectué tous les branchements, replacez I'écran de protection haute tension avant de fermer
la fagcade du contréleur.

Un protecteur de cordon étanche et un cordon d'alimentation d'une longueur inférieure a 3 m

(10 ft) avec trois conducteurs de calibre 18 (comprenant le cable de mise a la terre) peut étre
utilisé afin d'assurer la classification environnementale définie par la NEMA 4X/IP66.

Vous pouvez commander des contréleurs dont les cordons d'alimentation pour courant alternatif
sont déja installés. Vous pouvez également commander des cordons d'alimentation
supplémentaires.

La source d'alimentation continue du contrdleur alimenté par un courant continu de 24 V doit
maintenir la régulation de tension dans les limites de tension spécifiées, a savoir 24 VCC -15 %
+20 %. La source d'alimentation continue doit également offrir une protection appropriée contre
les surcharges et les perturbations de courant.

Procédure de cablage
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Reportez-vous aux étapes illustrées ci-dessous et a Tableau 1 ou Tableau 2 pour connecter le
transmetteur a l'alimentation. Insérez chaque cable dans la borne correspondante jusqu'a ce que
l'isolant touche le connecteur, de sorte a ne laisser aucune partie dénudée visible. Tirez légérement
apres l'insertion afin de vérifier que le branchement a été bien effectué. Sceller toutes les ouvertures
non utilisées dans la boite du contréleur avec des obturateurs pour conduit.

Tableau 1 Informations de cablage sur I'alimentation CA (uniquement pour les modéles
alimentés en courant alternatif)

Borne Description e e el Couleur (UE)
Nord)
1 Phase (L1) Noir Marron
2 Neutre (N) Blanc Bleu
— Cosse du fil de masse a la terre Vert Vert avec des bandes
jaunes

Tableau 2 Informations relatives au cablage pour un branchement a une alimentation en
courant continu (uniquement pour les modeéles alimentés en courant continu)

Couleur (Amérique du

Borne Description Nord) Couleur (UE)
1 +24V CC Rouge Rouge
2 Retour de 24 V CC Noir Noir
— Cosse du fil de masse a la terre | Vert Vert avec des bandes

jaunes

6.4 mm
[0.25in]
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4.7 Alarmes et relais

Le controleur est équipé de quatre relais unipolaires autonomes de tension nominale 100-250 VCA,
50/60 Hz, courant résistif de 5 amperes maximum. Les contacts présentent une tension nominale de
250 VCA et un courant résistif maximal de 5 ampeéres pour le contréleur alimenté en courant
alternatif, et une tension nominale de 24 VCC et un courant résistif maximal de 5 ampéres pour le
contréleur alimenté en courant continu. Les relais ne présentent aucune valeur nominale pour les
charges inductives.
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4.8 Cablage des relais

Risque potentiel d'électrocution Coupez systématiquement I'alimentation de I'appareil lors de
branchements électriques.

>

Risque d'incendie potentiel Les contacts de relais ont une valeur nominale de 5 A et ne contiennent
pas de fusible. Les charges externes connectées aux relais doivent étre pourvues de dispositifs
limiteurs de courant <5 A.

>

Risque d'incendie potentiel Ne raccordez pas en guirlande les connexions relais standard ou le cable
volant a partir de la connexion secteur située dans I'appareil.

>

Risque potentiel d'électrocution Afin que les caractéristiques nominales du boitier restent conformes
aux normes environnementales NEMA/IP, n'utilisez, pour acheminer les cables vers l'intérieur de
I'appareil, que des raccords de conduit et des passe-cables dont la valeur nominale correspond au
moins a la valeur NEMA 4X/IP66.

>

Contréleurs alimentés en courant alternatif (100-250 V)

Risque potentiel d'électrocution. Les transmetteurs alimentés sur secteur en courant alternatif (115 V -
230 V) sont congus pour un raccordement de type relais a des circuits en courant alternatif (tension
inférieure a une tension efficace de 16 V, a une tension de créte de 22,6 V ou a une tension en courant
continu de 35 V).

>

Le compartiment de cablage n'est pas congu pour un raccordement a une alimentation supérieure a
250 VCA.

Contréleurs alimentées en 24 VCC

raccordement de type relais a des circuits basse tension (tension inférieure a une tension efficace de
16V, a une tension de créte de 22,6 V ou a une tension en courant continu de 35 V).

f Risque potentiel d'électrocution. Les transmetteurs alimentés en 24 V sont congus pour un

Les relais du transmetteur 24 VCC sont congus pour un raccordement a des circuits basse tension
(tension inférieure a une tension efficace de 30 V, a une tension de créte de 42,2 V ou a une tension
en courant continu de 60 V). Le compartiment de cablage n'est pas congu pour un raccordement a
une alimentation supérieure a ces niveaux.

Les bornes de relais acceptent des fils de 0.82 & 1.31 mm?2 (18 & 16 AWG) (en fonction de
I'application de charge). Il est déconseillé d'utiliser des fils de calibre inférieur a 18 AWG. Assurez-
vous que lisolant du fil de masse est classé pour 80 °C (176 °F) minimum.

Les contacts de relais NO (Normally Open, normalement ouverts) et Com (Common, communs) sont
reliés en cas d'alarme ou d'autre situation. Connecter les contacts de relais normalement fermés
(NF) et communs (COM) si une alarme ou une autre condition est inactive (& moins que la sécurité
intégrée soit activée) ou si le contréleur est mis hors tension.

La plupart des connexions réseau utilisent soit les bornes NO et COM, soit les bornes NF et COM.
Suivez les étapes d'installation numérotées pour connecter les bornes NO et COM.
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4.9 Connexions de sortie analogique

fﬁ Risque potentiel d'électrocution Coupez systématiquement I'alimentation de I'appareil lors de

branchements électriques.

i Risque potentiel d'électrocution Afin que les caractéristiques nominales du boitier restent conformes

aux normes environnementales NEMA/IP, n'utilisez, pour acheminer les cables vers l'intérieur de
I'appareil, que des raccords de conduit et des passe-cables dont la valeur nominale correspond au
moins a la valeur NEMA 4X/IP66.

Deux sorties analogiques isolées (1 et 2) sont prévues (Figure 8). Ce type de sortie est
généralement utilisé pour la transmission des signaux de mesure ou pour le contréle d'autres
appareils externes.

Connectez les cables au contréleur de la fagon indiquée dans les Figure 8 et Tableau 3.
Remarque : Figure 8 représente l'arriére de la fagade du contréleur et non l'intérieur du compartiment principal de

ce dernier.
Tableau 3 Connexions de sortie
Cables d'enregistreur Position des cartes de circuits imprimés
Sortie 2— 4
Sortie 2+ 3
Sortie 1— 2
Sortie 1+ 1
1. Ouvrez la fagade du contrdleur.
2. Faites passer les céables par le serre-cable.
3. Revoyez la position des cables si nécessaire et serrez le serre-cable.
4. Effectuez les connexions avec le fil blindé torsadé et reliez le blindage a I'extrémité du composant

oo

contrélé ou a I'extrémité de la boucle de contréle.

* Ne pas connecter le blindage aux deux extrémités du cable.

» L'utilisation d'un cable non blindé peut résulter en I'émission de fréquences radio ou en des
niveaux de susceptibilité plus élevés que permis.

« La résistance de boucle maximale est de 500 ohms.

Fermez la fagade du contréleur et serrez-en les vis.

Configurez les sorties dans le contrdleur.
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Figure 8 Connexions de sortie analogique

DO000000

4.10 Branchements des cables d'entrée discréte

Risque potentiel d'électrocution Coupez systématiquement I'alimentation de I'appareil lors de
branchements électriques.

aux normes environnementales NEMA/IP, n'utilisez, pour acheminer les cables vers l'intérieur de
I'appareil, que des raccords de conduit et des passe-cables dont la valeur nominale correspond au

f Risque potentiel d'électrocution Afin que les caractéristiques nominales du boitier restent conformes
moins a la valeur NEMA 4X/IP66.

Trois entrées discrétes sont disponibles pour les entrées de fermeture d'interrupteur ou les entrées
de tension de niveau logique. Effectuez les branchements au transmetteur et configurez les
parametres du cavalier comme indiqué dans la Figure 9, le Tableau 4 et la Figure 10.

Remarque : La Figure 9 représente l'arriere de la fagade du contréleur et non l'intérieur du compartiment principal
de ce dernier.
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Figure 9 Branchements des cables d'entrée discréte
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Tableau 4 Branchements d'entrée

Entrées discrétes Position du connecteur - entrée Position du connecteur - entrée
d'interrupteur de tension
Entrée 1+ 3 2
Entrée 1- 2 3
Entrée 2+ 6 5
Entrée 2- 5 6
Entrée 3+ 8 7
Entrée 3- 7 8

Figure 10 Paramétres du cavalier

J13

1 Cavaliers de configuration de I'entrée 1

4 Cavaliers positionnés a gauche pour les entrées
d'interrupteur

2 Cavaliers de configuration de I'entrée 2

3 Cavaliers de configuration de I'entrée 3

5 Cavaliers positionnés a droite pour les entrées de
tension
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Ouvrez la fagade du transmetteur.

Insérez les cables dans la goupille de cable.

Réglez le cable si nécessaire et serrez la goupille de cable.

Les cavaliers se trouvent directement derriére le connecteur. Retirez le connecteur pour un acces
plus facile aux cavaliers et configurez les parametres du cavalier en fonction du type d'entrée,
comme indiqué sur la Figure 10.

5. Fermez la fagade du contrdleur et serrez-en les vis.

6. Configurez les entrées dans le transmetteur.

Pobh=

Remarque : En mode entrée d'interrupteur, le transmetteur fournit 12 V a l'interrupteur et n'est pas isolé du
transmetteur. En mode entrée de tension, les entrées sont isolées du transmetteur (tension d'entrée de I'utilisateur
de0a30V).

4.11 Connexion d'un capteur sc numérique

Remarque : Pour connecter un capteur analogique, reportez-vous aux instructions fournies dans le manuel du
module ou du capteur.

Un capteur sc numérique peut étre connecté au contréleur a l'aide du raccordement a branchement
rapide (Figure 11). Un capteur numérique peut étre connecté au transmetteur, que ce dernier soit
allumé ou non.

Lorsqu'un capteur est connecté alors que le contréleur est allumé, ce dernier n'effectue pas
automatiquement une recherche d'appareils. Pour que le contréleur effectue une recherche
d'appareils, accédez au menu Test/Maintenance et sélectionnez Recherche d'appareils. Si un nouvel
appareil est détecté, le contrdleur procéde a l'installation sans aucune intervention de votre part.

Lorsqu'un capteur est connecté alors que le contrdleur est éteint, ce dernier procéde a une
recherche d'appareils une fois rallumé. Si un nouvel appareil est détecté, le contréleur procede a
I'installation sans aucune intervention de votre part.

Conservez le bouchon du connecteur pour en sceller I'ouverture au cas ou le capteur devrait étre
enlevé.

Figure 11 Connexion rapide du capteur numérique

4.12 Connexion de la sortie de communication numérique en option

Le contréleur prend en charge les protocoles de communication Modbus RS485, Modbus RS232,
Profibus DPV1 et HART. Le module de sortie numérique en option est installé a I'endroit indiqué par
le numéro 4 Figure 7 a la page 38 Reportez-vous aux instructions fournies avec le module de réseau
pour plus d'informations.

Pour plus d'informations sur les registres Modbus, rendez-vous sur http://www.de.hach.com ou
http://www.hach.com et lancez une recherche pour registres Modbus ou consultez n'importe quelle
page produit sc200.
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4.13 Installation d'une carte mémoire (SD)

Pour obtenir des instructions sur la procédure d'installation d'une carte SD sur le transmetteur,
reportez-vous a Figure 12. Des informations sur I'utilisation de la carte SD sont disponibles dans la
version développée de ce manuel.

Pour retirer une carte SD, appuyez sur le bord de la carte, puis relachez la pression. Tirez la carte
vers le haut pour la sortir de la fente. Une fois la carte retirée, fermez le capot recouvrant la fente et
serrez-en les vis.

Figure 12 Installation de la carte SD

Section 5 Interface utilisateur et navigation

5.1 Interface utilisateur

Le clavier comporte quatre touches de menu et quatre touches directionnelles (voir Figure 13).
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Figure 13 Présentation du clavier et du panneau avant

® < >

1 Afficheur de l'instrument 5 Touche BACK (Retour). Remonte d’un niveau dans
la structure du menu.

2 Capot recouvrant la fente d'insertion de la carte SD | 6 Touche MENU. Permet d'accéder au menu
Paramétres a partir des écrans et des sous-menus.

3 Touche HOME (Accueil). Permet d'accéder a 7 Touches directionnelles. Utilisées pour accéder aux
I'écran de mesure principal a partir d'autres écrans menus, modifier des paramétres et incrémenter ou
ou sous-menus. décrémenter des chiffres.

4 Touche ENTER (Entrée). Permet de valider les
valeurs saisies, les mises a jour ou les options de
menu affichées.

Les entrées et les sorties sont configurées via la face avant a I'aide du clavier et de I'écran
d'affichage. Cette interface utilisateur est utilisée pour configurer les entrées et les sorties, consigner
les informations et les valeurs calculées et étalonner les capteurs. L'interface SD peut étre utilisée
pour transférer des enregistrements et mettre a jour des logiciels.

5.2 Afficheur
La Figure 14 présente I'écran de mesure principal lorsqu'un capteur d'oxygene dissous est connecté
au transmetteur.

L'écran du panneau avant comporte notamment les données de mesure du capteur, les paramétres
d'étalonnage et de configuration, les erreurs et les avertissements.
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Figure 14 Exemple d'écran de mesure principal
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1 Icbéne de I'écran d'accueil 7 Barre d'état d'avertissement
2 Repeére du capteur 8 Date
3 Icone de la carte mémoire SD 9 Valeurs de sortie analogique
4 Voyant d'état du relais 10 Heure
5 Valeur de mesure 11 Barre de progression
6 Unité de mesure 12 Paramétre de mesure
Tableau 5 Description des icones
Icone Description
Ecran d'accueil L'icéne peut varier selon I'écran ou le menu affiché. Par exemple, si une carte SD est

installée, une icone de carte SD apparait ici lorsque I'utilisateur est dans le menu
Configuration carte SD.

Carte mémoire SD | L'icone apparait seulement si une carte SD est dans le lecteur. Lorsqu'un utilisateur se
trouve dans le menu Configuration carte SD, cette icone apparait dans I'angle supérieur
gauche de I'écran.

Avertissement Une icone d'avertissement se présente sous la forme d'un triangle comprenant un point
d'exclamation. Des icones d'avertissement apparaissent a droite de I'affichage principal, en
dessous de la valeur de mesure. Appuyez sur la touche ENTER (Entrée), puis sélectionnez
I'appareil pour afficher tous les problémes associés a cet appareil. L'icobne d'avertissement
ne s'affiche plus lorsque tous les problémes sont corrigés ou consultés.

Erreur Une icone d'erreur se présente sous la forme d'un cercle contenant un point d'exclamation.
Lorsqu'une erreur se produit, I'icone d'erreur et I'écran de mesure clignotent tour a tour dans
I'affichage principal. Pour consulter les erreurs, appuyez sur la touche MENU et sélectionnez
Diagnostics. Sélectionnez ensuite I'appareil pour consulter les problémes associés a cet
appareil, le cas échéant.

5.2.1 Formats d'affichage supplémentaires

» A partir de I'écran de mesure principal, appuyez sur les touches fléchées HAUT et BAS pour
alterner entre les paramétres de mesure.

» A partir de I'écran de mesure principal, appuyez sur la touche fléchée DROITE pour passer a un
affichage partagé contenant un maximum de 4 paramétres de mesure. Appuyez sur la touche
fléchée DROITE pour inclure des mesures supplémentaires. Appuyez sur la touche fléchée
GAUCHE au besoin pour revenir a I'écran de mesure principal.

+ A partir de I'écran de mesure principal, appuyez sur la touche fléechée GAUCHE pour passer a
I'interface graphique (voir la section Interface graphique a la page 51 pour définir les
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parameétres). Appuyez sur les touches fléchées HAUT et BAS pour alterner entre les graphiques
de mesure.

5.2.2 Interface graphique

Le graphique montre les mesures de concentration et de température pour chaque canal utilisé. Le
graphique facilite la surveillance des tendances et affiche les modifications relatives au traitement.

1. A partir de I'écran d'interface graphique, utilisez les touches fléchées haut et bas pour
sélectionner un graphique et appuyez sur le bouton ACCUEIL.

2. Sélectionner une option :
Option Désignation

VALEUR DE MESURE  Permet de définir la valeur de mesure liée au canal sélectionné. Choisissez entre
Echelle auto et Echelle manuelle. Pour la mise a I'échelle manuelle, saisir les
valeurs de mesure minimum et maximum

PLAGE DATE ET Sélectionner la plage de date et d'heure parmi les options disponibles
HEURE

Section 6 Démarrage du systeme

Lorsque vous mettez le transmetteur sous tension pour la premiére fois, les écrans Langue, Format
date et Date/Heure apparaissent successivement. Aprés configuration de ces options, le
transmetteur effectue une recherche d'appareils et affiche le message Recherche d'appareils.
Patientez... Si un nouvel appareil est détecté, le transmetteur procede a son installation avant
d'afficher I'écran de mesure principal.

Si la recherche met au jour des appareils précédemment installés ne présentant aucune modification
de configuration, I'écran de mesure principal de I'appareil placé en position un apparait
immédiatement a l'issue de la recherche.

Si un appareil a été retiré du transmetteur ou n'est pas détecté lors de la recherche suivante, lancée
a partir du menu ou aprés mise hors tension puis sous tension du transmetteur, ce dernier affiche le
message Appareil manquant et vous invite a supprimer I'appareil manquant.

Si aucun capteur n'est connecté a un module analogique installé, le transmetteur signale une erreur.
Si les appareils sont connectés mais ne sont pas détectés par le transmetteur, reportez-vous a la
section Dépannage a la page 53.

6.1 Réglage initial de la langue, de la date et de I'heure

Le transmetteur affiche les écrans de modification de la langue, de la date et de I'heure lorsque vous
le mettez sous tension pour la premiére fois ou apres avoir rétabli les valeurs par défaut des
parameétres de configuration.

Aprés avoir défini la langue, la date et I'neure pour la premiére fois, vous pouvez, si nécessaire,
mettre a jour les options via le menu Configuration sc200.

1. Dans I'écran Langue, cliquez sur une langue de la liste pour la mettre en surbrillance et appuyez
sur la touche ENTER (Entrée). L'anglais est la langue par défaut du transmetteur.
La langue sélectionnée est enregistrée. L'écran Format date apparait.

2. Dans I'écran Format date, cliquez sur un format pour le mettre en surbrillance et appuyez sur la
touche ENTER (Entrée).
Le format de la date et de I'heure est enregistré. L'écran Date/Heure apparait.

3. Dans I'écran Date/Heure, appuyez sur la touche fléchée DROITE ou GAUCHE pour mettre en
surbrillance un champ, puis appuyez sur la touche fléchée HAUT ou BAS pour mettre a jour la
valeur du champ. Mettez a jour les autres champs si nécessaire.

4. Appuyez sur la touche ENTER (Entrée).
Les modifications sont enregistrées et le transmetteur effectue une recherche d'appareils
identique a celle qu'il exécute au démarrage. Si des appareils connectés sont détectés, le
transmetteur affiche I'écran de mesure principal correspondant a l'appareil placé en position un.
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Si le transmetteur ne parvient pas a détecter les appareils connectés, reportez-vous a la section
Dépannage a la page 53.
6.2 Informations relatives a la configuration du transmetteur

Les informations générales concernant les options de configuration sont répertoriées dans le tableau
suivant.

1. Pour accéder aux options de menu, sélectionnez Configuration sc200 a partir du menu
Parametres.

Menu Description

Configuration de sécurité Définit les préférences de mot de passe.

Progr. sortie Configure les sorties analogiques du transmetteur

Progr. relais Configure les relais du transmetteur

Configuration de Configure I'affichage du transmetteur

I'affichage

Aj. date/heure Définit I'neure et la date du transmetteur

Progr. datalog Configure les options d'enregistrement des données. Disponible uniquement si

I'option de calcul a été configurée.

Gestion des données Sélectionnez I'appareil dans la liste des composants installés pour consulter les
données ou le journal d'événements

Erreur mode maintenu Sorties mémo : maintient les sorties a la derniére valeur connue lorsque le
transmetteur perd la communication avec le capteur.
Sorties transfert : active le mode de transfert lorsque le transmetteur perd la
communication avec le capteur. Sort le transfert avec une valeur prédéfinie.
Calcul Configure la fonction mathématique du transmetteur

Information sc200 VER. LOG. : affiche la version actuelle du logiciel du transmetteur

VERS chargeur : affiche la version actuelle du chargeur d'amorgage. Le
chargeur d'amorgage est un fichier qui charge le systéme d'exploitation
principal du transmetteur

N°/S : indique le numéro de série du transmetteur
Version : affiche la version actuelle du matériel du transmetteur

Configuration de I'entrée  Configure trois canaux d'entrée discréte
discréte

Langue Attribue la langue utilisée dans le transmetteur

2. Sélectionnez une option et appuyez sur ENTER (Entrée) pour l'activer.

Section 7 Maintenance

ADANGER

Dangers multiples. Seul le personnel qualifié doit effectuer les taches détaillées dans cette section du
document.

52 Frangais



7.1 Nettoyage du transmetteur
ADANGER

Risque d'électrocution. Coupez I'alimentation de I'instrument avant d'effectuer des activités de

maintenance ou d'entretien.

Remarque : ne jamais utiliser de solvant corrosif ou inflammable pour nettoyer tout ou partie du transmetteur.
L'utilisation de ce type de solvant risquerait d'endommager la protection de I'appareil contre I'environnement et est

susceptible d'en annuler la garantie.

1. Assurez-vous que le couvercle du transmetteur est bien fermé.
2. Essuyez l'extérieur du transmetteur a l'aide d'un chiffon Iégerement imprégné d'eau ou d'un

mélange d'eau et de détergent doux.

Section 8 Dépannage

Probléme

Résolution

Aucun courant de sortie

Vérifiez la configuration du courant de sortie.

Contrélez le signal du courant de sortie a I'aide du sous-menu
Test/Controle. Saisissez une valeur de courant et vérifiez le
signal de sortie au niveau des connexions du transmetteur.

Appeler I'Assistance technique.

Courant de sortie incorrect

Vérifiez la configuration du courant de sortie.

Contrélez le signal du courant de sortie a I'aide du sous-menu
Test/Controle. Saisissez une valeur de courant et vérifiez le
signal de sortie au niveau des connexions du transmetteur. Si le
courant de sortie est incorrect, effectuez un réglage des sorties.

Aucune activation du relais

Assurez-vous que le relais est bien connecté.

Si vous utilisez une source d'alimentation externe, vérifiez que le
relais est bien cablé.

Assurez-vous que le relais est bien configuré.

Contrdlez I'activation du relais a I'aide du menu Test/Controle.
Le relais doit s'activer et se désactiver a la demande.

Vérifiez que le transmetteur n'est pas en mode d'étalonnage et
que le relais n'est pas en attente.

Réinitialisez la temporisation de suralimentation pour vous
assurer qu'elle n'a pas expiré.

Carte mémoire SD non reconnue par le
transmetteur

Assurez-vous que la carte SD est dans le bon sens. Les parties
en cuivre doivent faire face a I'écran du transmetteur.

Assurez-vous que la carte SD est insérée complétement dans la
fente et que le dispositif de verrouillage a ressort est enclenché.

Assurez-vous que la carte SD est formatée en FAT 32. Le
format MMC n'est pas pris en charge. Suivez les instructions
fournies par le fabricant de la carte pour formater la carte SD sur
un PC.

Assurez-vous que la capacité de la carte ne dépasse pas 32 Go.

Assurez-vous que la carte utilisée est bien une carte SD.
D'autres types de cartes (xSD, micro SD, mini SD, etc.) ne
fonctionnent pas correctement.
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Probléme

Résolution

Echec de I'enregistrement ou probléme lors de
I'enregistrement des données sur la carte SD.

Assurez-vous que la carte SD est formatée en FAT 32. Le
format MMC n'est pas pris en charge. Suivez les instructions
fournies par le fabricant de la carte pour formater la carte SD sur
un PC.

Si la carte SD a déja été utilisée, formatez-la en FAT 32,
installez-la dans le transmetteur et essayez de télécharger des
fichiers.

Essayez une carte SD différente.

Carte SD pleine

Lisez la carte SD avec un PC ou tout autre dispositif de lecture
de carte. Enregistrez les fichiers importants et supprimez une
partie ou I'ensemble des fichiers de la carte SD.

Impossible pour le transmetteur de trouver les
mises a jour logicielles sur la carte SD.

Assurez-vous qu'un dossier approprié est créé lorsque vous
installez la carte SD dans le transmetteur. Un dossier de mise a
jour est automatiquement créé.

Installez la carte SD sur un PC et assurez-vous que les fichiers
logiciels sont situés dans le bon dossier de mise a jour.

Si la méme carte SD est utilisée par plusieurs transmetteurs, un
dossier distinct est créé dans le systéme pour chaque
transmetteur. Assurez-vous que les mises a jour logicielles sont
dans le dossier correspondant au transmetteur utilisé.

L'écran est allumé mais aucun caractére
n'apparait ou I'affichage est flou ou faible.

Régler le contraste écran

Assurez-vous que le film de protection a été retiré de I'écran.

Nettoyez la partie extérieure du transmetteur, y compris I'écran.

Echec de fonctionnement ou fonctionnement
par intermittence du transmetteur

Assurez-vous que les branchements a I'alimentation CA sont
bien effectués au niveau du transmetteur.

Assurez-vous que les branchements au niveau de la multiprise,
de I'alimentation électrique et de la prise murale sont tous bien
effectués.

Appeler I'Assistance technique

Module de réseau ou de capteur non reconnu

Assurez-vous que le module est correctement installé.

Assurez-vous que le commutateur de sélection de modules est
réglé sur le numeéro approprié.

Retirez le module de capteur et installez-le dans la seconde
fente analogique. Mettez le transmetteur sous tension et laissez-
le effectuer une recherche d'appareils.

Appeler I'Assistance technique.
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Probléme

Résolution

Capteur non reconnu

Remarque : Exemple possible de message affiché :

Si le capteur est un capteur analogique et qu'un module
correspondant soit installé dans le transmetteur, reportez-vous
aux instructions fournies avec le module de réseau ou de
capteur.

Assurez-vous que le faisceau de cablage du connecteur
numérique est fixé sur la partie intérieure de la porte et qu'il n'est
pas endommagé.

Si le capteur numérique est connecté au transmetteur avec un
boitier de terminaison numérique, un boitier de dérivation
utilisateur, des rallonges numériques ou une rallonge utilisateur,
connectez le capteur directement au transmetteur et effectuez
une recherche d'appareils. Si le transmetteur reconnait le
capteur, vérifiez que le raccordement des rallonges ou de
I'ensemble des cablages des boitiers de dérivation est bien
effectué.

Assurez-vous que seuls deux capteurs sont installés dans le
transmetteur. Bien que deux ports de modules analogiques
soient disponibles, si un capteur numérique et deux modules
analogiques sont installés, seuls deux des trois appareils sont
détectés par le transmetteur.

Appeler I'Assistance technique

Apparition du message d'erreur Appareil
manquant

Effectuez une recherche d'appareils a partir du menu
Test/Controle.

Eteignez puis rallumez le transmetteur.
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Seccion 1 Informacion adicional

En el sitio web del fabricante en

Seccion 2 Especifica

contrara informacién adicional.

ciones

Las especificaciones estan sujetas a cambios sin previo aviso.

Especificacion

Detalles

Descripcion del componente

Controlador gestionado por menus y controlado por un microprocesador que
permite el funcionamiento del sensor y muestra los valores medidos.

Temperatura de funcionamiento

-20 - 60 °C (-4 - 140 °F); 95% de humedad relativa, sin condensacién con
carga del sensor inferior a 7 W; -20 - 50 °C (-4 - 104 °F) con carga del sensor
inferior a 28 W

Temperatura de almacenamiento

-20 - 70 °C (-4 - 158 °F); 95% de humedad relativa, sin condensacién

Carcasa'’

Carcasa de metal NEMA 4X/IP66 con acabado resistente a la corrosion

Requisitos de alimentacion

Controlador con alimentaciéon CA: 100-240 VAC + 10%, 50/60 Hz;
alimentacion de 50 VA con carga de médulo de red/sensor de 7 W, 100 VA
con carga de médulo de red/sensor de 28 W (conexién de red opcional
Modbus RS232/RS485, Profibus DPV1 o HART).

Controlador con alimentacion de 24 VDC: 24 VDC—15%, + 20%;
alimentacion de 15 V con carga de moédulo de red/sensor de 7 W, 40 W con
carga de modulo de red/sensor de 28 W (conexion de red opcional Modbus
RS232/RS485, Profibus DPV1 o HART).

Requerimientos de altitud

Estandar de 2.000 m (6.562 pies) sobre el nivel del mar

Grado de
contaminacion/Categoria de
instalacion

Grado de polucion 2; Categoria de instalacion I

Salidas Dos salidas analdgicas (0-20 mA o 4-20 mA). Todas las salidas analdgicas
pueden asignarse para representar un parametro medido, por ejemplo pH,
temperatura, caudal o valores calculados. EI médulo opcional proporciona
tres salidas analdgicas adicionales (5 en total).

Relés Cuatro contactos SPDT configurados por el usuario, limitados a 250 VAC, 5A

(carga resistiva) para el controlador de alimentacion CAy a 24 VDC, 5 A
(carga resistiva) con alimentacion CC. Los relés estan disefiados para la
conexion a circuitos de alimentacién CA (cuando el controlador funciona con
alimentacion 115 - 240 VAC) o circuitos CC (cuando el controlador funciona
con alimentacion 24 VDC).

Dimensiones

Segun 2 DIN: 144 x 144 x 180,9 mm (5,7 x 5,7 x 7,12 pulg.)

Peso

1,7 kg (3,75 Ib)

1 Las unidades con certificac
para su uso en interiores y

ién de Underwriters Laboratories (UL) estan destinadas unicamente
no cuentan con la clasificacion NEMA 4X/IP66.
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Especificacién Detalles

Informacién de conformidad? Aprobado por la CE (con todos los tipos de sensor). Incluido para su uso en
ubicaciones generales conforme a los estandares de seguridad UL y CSA de
ETL (con todos los tipos de sensor).

Underwriters Laboratories admite determinados modelos con alimentacién
CA para uso en ubicaciones generales de seguridad segun los estandares de
seguridad de UL y CSA (con todos los tipos de sensor).

Comunicacion digital Conexién de red Modbus, RS232/RS485, Profibus DPV1 o HART opcional
para la transmision de datos

Registro de datos Tarjeta Secure Digital (32 GB como maximo) o conector de cable

RS232 especial para la conexion de datos y actualizaciones de software. El
controlador conservara aproximadamente 20.000 entradas de datos por
sensor.

Garantia 2 afios

Seccion 3 Informacioén general

En ningun caso el fabricante sera responsable de ningun dafo directo, indirecto, especial, accidental
o resultante de un defecto u omisién en este manual. El fabricante se reserva el derecho a modificar
este manual y los productos que describen en cualquier momento, sin aviso ni obligacion. Las
ediciones revisadas se encuentran en la pagina web del fabricante.

3.1 Informacioén de seguridad

El fabricante no es responsable de ningun dafio debido a un mal uso de este producto incluidos, sin limitacion,
los dafios directos, fortuitos o circunstanciales y las reclamaciones sobre los dafios que no estén recogidos en la
legislacion vigente. El usuario es el responsable de la identificacion de los riesgos criticos y de tener los
mecanismos adecuados de proteccion de los procesos en caso de un posible mal funcionamiento del equipo.

Lea todo el manual antes de desembalar, instalar o trabajar con este equipo. Ponga atencion a
todas las advertencias y avisos de peligro. El no hacerlo puede provocar heridas graves al usuario o
darios al equipo.

Asegurese de que la proteccién proporcionada por el equipo no esta dafiada. No utilice ni instale
este equipo de manera distinta a lo especificado en este manual.

3.1.1 Uso de la informacion relativa a riesgos

APELIGRO

Indica una situacion potencial o de riesgo inminente que, de no evitarse, provocara la muerte o lesiones graves.

Indica una situacién potencial o inminentemente peligrosa que, de no evitarse, podria provocar la muerte o
lesiones graves.

APRECAUCION

Indica una situacion potencialmente peligrosa que podria provocar una lesién menor o moderada.

AVISO

Indica una situacién que, si no se evita, puede provocar dafios en el instrumento. Informacién que requiere
especial énfasis.

2 Las unidades con alimentacién CC no se incluyen en el listado de los laboratorios UL.
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3.1.2 Etiquetas de precaucion

Lea todas las etiquetas y rotulos adheridos al instrumento. En caso contrario, podrian producirse
heridas personales o dafios en el instrumento. Cada simbolo que aparezca en el instrumento se
comentara en el manual con una indicacién de precaucion.

Este simbolo (en caso de estar colocado en el equipo) hace referencia a las instrucciones de uso o a
la informacion de seguridad del manual.

Este simbolo indica la presencia de dispositivos susceptibles a descargas electrostaticas. Asimismo,
indica que se debe tener cuidado para evitar que el equipo sufra dafio.

j Este simbolo indica que hay riesgo de descarga eléctrica y/o electrocucion.

En Europa, el equipo eléctrico marcado con este simbolo no se debe desechar mediante el servicio
de recogida de basura doméstica o publica. Devuelva los equipos viejos o que hayan alcanzado el
término de su vida util al fabricante para su eliminacion sin cargo para el usuario.

3.1.3 Certificacion

APRECAUCION

Este equipo no esta disefiado para su uso en entornos residenciales y puede que no brinde la proteccion
adecuada para la recepcioén de radio en dichos entornos.

Reglamentacién canadiense sobre equipos que provocan interferencia, ICES-003, Clase A
Registros de pruebas de control del fabricante.

Este aparato digital de clase A cumple con todos los requerimientos de las reglamentaciones
canadienses para equipos que producen interferencias.

Cet appareil numérique de classe A répond a toutes les exigences de la réglementation canadienne
sur les équipements provoquant des interférences.

FCC Parte 15, Limites Clase "A"

Registros de pruebas de control del fabricante. Este dispositivo cumple con la Parte 15 de las
normas de la FCC estadounidense. Su operacion esta sujeta a las siguientes dos condiciones:

1. El equipo no puede causar interferencias perjudiciales.
2. Este equipo debe aceptar cualquier interferencia recibida, incluyendo las interferencias que
pueden causar un funcionamiento no deseado.

Los cambios o modificaciones a este equipo que no hayan sido aprobados por la parte responsable
podrian anular el permiso del usuario para operar el equipo. Este equipo ha sido probado y
encontrado que cumple con los limites para un dispositivo digital Clase A, de acuerdo con la Parte
15 de las Reglas FCC. Estos limites estan disefiados para proporcionar una proteccion razonable
contra las interferencias perjudiciales cuando el equipo esta operando en un entorno comercial. Este
equipo genera, utiliza y puede irradiar energia de radio frecuencia, y si no es instalado y utilizado de
acuerdo con el manual de instrucciones, puede causar una interferencia dafina a las radio
comunicaciones. La operacién de este equipo en un area residencial es probable que produzca
interferencias dafinas, en cuyo caso el usuario sera requerido para corregir la interferencia bajo su
propio cargo. Pueden utilizarse las siguientes técnicas para reducir los problemas de interferencia:

1. Desconecte el equipo de su fuente de alimentacion para verificar si éste es o no la fuente de la
interferencia.

2. Si el equipo esta conectado a la misma toma eléctrica que el dispositivo que experimenta la
interferencia, conecte el equipo a otra toma eléctrica.
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3. Aleje el equipo del dispositivo que esta recibiendo la interferencia.
4. Cambie la posicion de la antena del dispositivo que recibe la interferencia.
5. Trate combinaciones de las opciones descritas.

3.2 Descripcion general del producto

El controlador muestra las mediciones del sensor entre otros datos, puede transmitir sefiales tanto
analdgicas como digitales y puede interactuar con otros dispositivos y controlarlos a través de las
salidas y relés. Las salidas, los relés, los sensores y los médulos de sensor se configuran y calibran
a través de la interfaz del usuario en la parte frontal del controlador.

En la Figura 1 se muestran los componentes del producto. Los componentes pueden variar en
funcién de la configuracién del controlador. Péngase en contacto con el fabricante si falta alguna
pieza o esta dafada.

Figura1 Componentes del sistema

1 Controlador 4 Modulo de red (opcional)

2 Conjunto de clemas (opcional segun la versién del 5 Barrera de alto voltaje
controlador)

3 Adaptador de conexion digital (opcional segun la 6 Modulos de sensor (opcional)
version del controlador)

3.2.1 Sensores y médulos de sensor

El controlador admite hasta un maximo de dos médulos de sensor o dos sensores digitales (segun la
configuracién del controlador), junto con un médulo de comunicacién. Se puede instalar un unico
sensor digital y un tnico modulo de sensor conjuntamente. Se pueden conectar mediante cable
diferentes sensores a los médulos de sensor. La informacion sobre el cableado de los sensores se
suministra en los manuales especificos de los sensores y en las instrucciones del usuario de los
modulos concretos.

3.2.2 Senales y salidas del relé

El controlador tiene cuatro conmutadores de relé configurables y dos salidas analdgicas. Un médulo
de salida analégica opcional puede aumentar el nimero de salidas analdgicas hasta cinco.

3.2.3 Exploraciones de dispositivos

Con dos excepciones, el controlador explora automaticamente los dispositivos conectados sin la
intervencion del usuario al encenderlo. La primera excepcion es cuando el controlador se enciende
por primera vez antes de utilizarse. La segunda excepcién es después de definir los ajustes de
configuracion del controlador en sus valores predeterminados y encenderlo. En ambos casos, el
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controlador muestra en primer lugar las pantallas de edicién de idioma, fecha y hora. Después de
establecer idioma, fecha y hora, el controlador realiza una exploracion de dispositivos. Consulte
Conexion de un sensor SC digital en la pagina 74 para obtener instrucciones sobre cémo buscar
dispositivos cuando el controlador ya esta encendido.

3.2.4 Carcasa del controlador

La carcasa del controlador es conforme a NEMA 4X/IP66 y tiene un acabado resistente a la
corrosion disefiado para resistir frente a agentes corrosivos del entorno, como niebla salina y sulfuro
de hidrégeno. Se recomienda encarecidamente la proteccion frente a dafios ambientales en las
instalaciones exteriores.

Nota: Las unidades con certificacion de Underwriters Laboratories (UL) estan destinadas unicamente para su uso
en interiores y no cuentan con la clasificacion NEMA 4X/IP66.

3.2.5 Opciones de montaje del controlador

El controlador se puede montar en un panel, en la pared o en una tuberia vertical u horizontal. Se
puede utilizar la junta de sellado de neopreno incluida para reducir las vibraciones. La junta se
puede utilizar como plantilla para el montaje en paneles antes de separar el componente de la junta
interior.

Seccion 4 Instalacion

4.1 Montaje de componentes y dimensiones

APRECAUCION

Peligro de lesion personal. Las tareas descritas en esta seccién del manual solo deben ser realizadas por
personal cualificado.

El controlador puede instalarse sobre una superficie, un panel o una tuberia (de forma horizontal o
vertical). Para obtener las instrucciones y opciones de montaje, consulte las Figura 2, Figura 3

en la pagina 62, Figura 4 en la pagina 63, Figura 5 en la pagina 64 y Figura 6

en la pagina 65.

Para los montajes en tuberias horizontales, la base de montaje (Figura 2) se debe acoplar a la
abrazadera de montaje en posicion vertical.

Para montajes en tuberias tanto horizontales como verticales, acople la abrazadera de montaje al
controlador como se muestra en Figura 5 en la pagina 64.
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Figura 2 Componentes de montaje

060 0 =@ =@ =@

Cat. No. 9177800

1 Base de montaje (2 unidades) 6 Arandela plana, de % de pulgada (0,6 mm)
(4 unidades)
2 Junta de sellado para el montaje del panel 7 Arandela de seguridad, de % de pulgada (0,6 mm)
(neopreno) (4 unidades)
3 Abrazadera para el montaje en pared o tuberias 8 Tuerca hexagonal Keps M5 x 0,8 (4 unidades)

4 Junta de aislamiento de la vibracién para el montaje | 9 Tornillos de cabeza plana, M5 x 0,8 x 100 mm
en tuberias (4 unidades) (Utilizados para instalaciones de
montaje en tuberias de diametro variable)

5 Arandela de aislamiento de la vibracion para el 10 Tornillos de cabeza plana, M5 x 0,8 x 15 mm
montaje en tuberias (4 unidades) (4 unidades)

Nota: Una abrazadera para el montaje del panel esta disponible como accesorio opcional.
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4.2 Montaje del controlador

Figura 3 Dimensiones de la superficie de montaje
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Figura 4 Dimensiones del panel de montaje

4x 11.4 mm
[0.45 in]

oY

132.6 mm
[5.22 in]

i~ q T
136.1 mm
[5.36 in]
4x 45° l
124.5 mm t 5o
i 4.90 in X 3.9 mm
- [0.251in] [ ] [0.15 in]
144.1 mm
“— 567in] "
>43.71 mm
123.5 mm .
[4.86 in] [1.72in]
> ©® :':' _______ @)
e | T
I ! i
I |
14427 mm  126.5 mm T [
[5.68 in] [4.98 in] R S
I | | i i
I |
oL __L___}Y !
— e
>101.6 mm
[4.00 in] J
B BN 2
A B
- ! 1 !
—- S

Nota: Si utiliza el soporte (opcional) para montaje en panel, empuje el controlador a través del orificio practicado
en el panel y, a continuacién, deslice el soporte por encima del controlador en la parte trasera del panel. Utilice
cuatro tornillos de cabeza plana de 15 mm (suministrados con el equipo) para acoplar el soporte al controlador y

fijar el controlador al panel.
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Figura 5 Montaje en tuberia (tuberia vertical)
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Figura 6 Vistas superior e inferior
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4.3 Barrera de alto voltaje

El cableado de alto voltaje para el controlador se encuentra detras de la barrera de alto voltaje en la
carcasa del controlador. La barrera debe permanecer en su lugar excepto durante la instalacion de
moddulos o cuando un técnico de instalacion cualificado esté realizando el cableado de alimentacion,
alarmas, salidas o relés. No retire la barrera al conectar la alimentacion al controlador.

4.4 Indicaciones para la descarga electroestatica

‘ Dafio potencial al instrumento. Los delicados componentes electronicos internos pueden sufrir dafios
debido a la electricidad estatica, lo que acarrea una disminucién del rendimiento del instrumento y

M posibles fallos.

Consulte los pasos en este procedimiento para evitar dafios de descarga electrostatica en el

instrumento:
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» Toque una superficie metalica a tierra como el chasis de un instrumento, un conducto metalico o
un tubo para descargar la electricidad estatica del cuerpo.

» Evite el movimiento excesivo. Transporte los componentes sensibles a la electricidad estatica en
envases o paquetes anti-estaticos.

+ Utilice una mufiequera conectada a tierra mediante un alambre.

» Trabaje en una zona sin electricidad estatica con alfombras antiestaticas y tapetes antiestaticos
para mesas de trabajo.

4.5 Descripcion general del cableado

En Figura 7 se muestra una descripcién general de las conexiones de cableado del interior del
controlador sin la barrera de alto voltaje. En la parte izquierda de la figura se muestra la parte
posterior de la cubierta del controlador.

Nota: Retire los tapones del controlador de los conectores antes de la instalacion del médulo.

Figura 7 Descripcion general de las conexiones de cableado

%
5@& ®© o

1 Conexion del cable de servicio 5 Conector de alimentacion CA 'y 9 Conector de cableado de
ccs entrada discreta®

2 Salida de 4-20 mA3 6 Terminales de toma de tierra 10 Conector de sensor digital®

3 Conector del médulo de sensor | 7 Conexiones de relé3

4 Conector del médulo de 8 Conector de sensor digital®
comunicacion (p. ej., Modbus,
Profibus, HART, modulo de
4-20 mA opcional, etc.)

3 Los terminales se pueden retirar para mejorar el acceso.
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4.6 Cableado para la conexion

Posible peligro de electrocucion. Desconecte siempre el instrumento del suministro eléctrico antes de
realizar conexiones eléctricas.

>

Posible peligro de electrocucion. Si este equipo se utiliza en exteriores o en lugares potencialmente
humedos, debe usarse un interruptor de falla a tierra para conectar el equipo a la alimentacién
eléctrica.

>

APELIGRO

Peligro de electrocucion. No conecte la alimentacion de CA a un modelo con alimentacién de 24 VCC.

>

Posible peligro de electrocucion. Se requiere una conexién a tierra de proteccién tanto para
aplicaciones de cableado de 100-240 VCA como de 24 VCC. La falta de una correcta conexion a tierra
de proteccién puede conllevar peligro de descarga eléctrica y mal funcionamiento debido a
interferencias electromagnéticas. Haga SIEMPRE una buena conexién a tierra de proteccion a la
terminal del controlador.

>

AVISO

Instale el dispositivo en un lugar y una posicion que facilite el acceso al dispositivo de desconexién y su
operacion.

Puede adquirir un modelo de controlador con alimentacién 100-240 VAC o alimentacion 24 VDC.
Siga las instrucciones de cableado adecuadas para el modelo adquirido.

El controlador se puede conectar a una linea de alimentacién a través de un conducto de conexion
fisica o de un cable de alimentacién. Independientemente del tipo de conexioén utilizado, las
conexiones se realizan a los mismos terminales. Se necesita una desconexion local disefiada para
cumplir con el cédigo eléctrico local y debe identificarse para todos los tipos de instalaciéon. En
aplicaciones de conexion fisica, las caidas del servicio de tierra de seguridad y electricidad para el
instrumento deben ser de 0,82 a 1,31 mm? (18 a 16 AWG). Asegurese de que el aislamiento del
cableado de campo es apto como minimo para 80 °C (176 °F).

Notas:

+ La barrera de voltaje se debe retirar antes de realizar cualquier conexion eléctrica. Una vez
realizadas todas las conexiones, vuelva a colocar la barrera de voltaje antes de cerrar la cubierta
del controlador.

Para mantener las especificaciones ambientales de NEMA 4X/IP66, se pueden utilizar clemas de
sellado y un cable de alimentacién de menos de 3 metros (10 pies) con conductores de 18 hilos
(incluido un cable de tierra de seguridad).

Los controladores se pueden pedir con cables de alimentacion CA preinstalados. También se
pueden pedir cables de alimentacion adicionales.

La fuente de alimentacion CC que suministra alimentacién al controlador de 24 VDC debe
mantener la regulacion de voltaje dentro de los limites de voltaje especificados de 24 VDC - 15%
+ 20%. La fuente de alimentacion CC debe proporcionar también la proteccion adecuada frente a
subidas de tensién e irregularidades de la linea.

Procedimiento de cableado

Consulte los pasos ilustrados que se incluyen en la Tabla 1 o Tabla 2 para conectar el controlador a
la alimentacion. Inserte cada cable en el terminal adecuado hasta que el conector esté totalmente
aislado sin ningun cable pelado expuesto. Tire suavemente después de realizar la conexion para
garantizar que es segura. Selle cualquier apertura no usada en la caja del controlador con tapones
de sellado de apertura de conducto.
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Tabla 1 Informacién de cableado de energia CA (solo modelos con CA)

Terminal Descripcion Color (Norteamérica) Color: UE
1 Fase (L1) Negro Marrén
2 Neutral (N) Blanco Azul
— Terminal con toma de tierra de proteccion Verde Verde y amarillo
Tabla 2 Informacion de cableado de alimentaciéon CC (s6lo médulos con alimentacion CC)
Terminal Descripcion Color: Norteamérica Color: UE
1 +24 VDC Rojo Rojo
2 Retorno de 24 VDC Negro Negro
— Terminal con toma de tierra de proteccion Verde Verde y amarillo

6.4 mm
[0.25in]
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4.7 Alarmasy relés

El controlador esta equipado con cuatro relés normalmente cerrados de un solo polo (contacto seco)
limitados a 100-250 VAC, 50/60 Hz y 5A (carga resistiva). Los contactos estan limitados a 250 VAC,
5A (carga resistiva) para el controlador de alimentacién CAy a 24 V CC, 5A (carga resistiva) con
alimentacion CC. Los relés no tienen ninguna limitacién para las cargas inductivas.

4.8 Cableado de relés

>

Posible peligro de electrocucion. Desconecte siempre el instrumento del suministro eléctrico antes de
realizar conexiones eléctricas.

>

Posible peligro de fuego. Los contactos de relé estan limitados a 5 A y no tienen fusibles. Las cargas
externas conectadas a los relés deben tener dispositivos de limitacion de corriente para limitarla a <
5A.

>

Posible peligro de fuego. No conecte entre si las conexiones de relé comunes o el cable de puente de
las conexiones de alimentacion del interior del instrumento.

>

Posible peligro de electrocucién. Para mantener las clasificaciones ambientales NEMA/IP de la
carcasa, utilice solo conexiones de conductos y prensacables que cumplan como minimo con el
estandar NEMA 4X/IP66 para introducir los cables en el instrumento.

Controladores con alimentacién de linea CA (100—250 V)
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disefiados para la conexion de relés a circuitos de alimentacién CA (es decir, voltajes superiores a
16 V-RMS, 22,6 V-PEAK o 35 VDC).

f Posible peligro de electrocucion. Los controladores con alimentacién CA (115 V=230 V) estan

El compartimento de cableado no esta disefiado para conexiones con voltaje superior a 250 VAC.
Controladores con alimentacién 24 VDC

conexioén de relés a circuitos de bajo voltaje (es decir, voltajes inferiores a 16 V-RMS, 22,6 V-PEAK o

f Posible peligro de electrocucion. Los controladores con alimentaciéon de 24 V estan disefiados para la
35 VDC).

Los relés de controladores de 24 VDC estan disefiados para su conexion a circuitos de bajo voltaje
(es decir, voltajes inferiores a 30 V-RMS, 42,2 V-PEAK o 60 VDC). El compartimento de cableado no
esta disefiado para conexiones con voltaje superior a estos niveles.

Los terminales del relé admiten cables de 0,82 a 1,31 mmZ (de 18 a 16 AWG), segun se haya
definido por la carga en la aplicacién. No se recomienda la utilizaciéon de cables con calibre menor a
18 AWG. Asegurese de que el aislamiento del cableado de campo es apto como minimo para 80 °C
(176 °F).

Los contactos de relé normalmente abiertos (NA) y comunes (COM) se conectan cuando se activa
una alarma u otra condicién. Los contactos de relé Normalmente abierto (NO) y Comunes (COM) se
conectaran cuando haya una condicion de alarma o de otro tipo inactiva (a menos que Fail Safe (A
PRUEBA DE ERRORES) esté configurado como Si) o cuando se desconecta la alimentacion del
controlador.

La mayoria de las conexiones de relé utilizan los terminales NO y COM o NC y COM. Los pasos de
instalacion numerados muestran la conexion de terminales NO y COM.

i
P X
| b
I 6.4 mm
\ [0.25 in]
12N
e
i | W |\
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4.9 Conexiones de salida analogica

f} Posible peligro de electrocucion. Desconecte siempre el instrumento del suministro eléctrico antes de

realizar conexiones eléctricas.

f Posible peligro de electrocucion. Para mantener las clasificaciones ambientales NEMA/IP de la

carcasa, utilice solo conexiones de conductos y prensacables que cumplan como minimo con el
estandar NEMA 4X/IP66 para introducir los cables en el instrumento.

Se proporcionan dos salidas analdgicas aisladas (1 y 2) (Figura 8). Estas salidas se suelen utilizar
para la emision de sefiales analdgicas o para controlar otros dispositivos externos.

Realice las conexiones de cableado como se muestra en Figura 8 y Tabla 3.
Nota: Figura 8 muestra la parte posterior de la cubierta del controlador y no el interior del compartimento principal
del controlador.

Tabla 3 Conexiones de salida

Cables del registrador Posicién de la placa de circuito
Salida 2— 4
Salida 2+ 3
Salida 1- 2
Salida 1+ 1

1. Abra la cubierta del controlador.
2. Introduzca los cables en las clemas.
3. Ajuste el cable segun sea necesario y fije las clemas.
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4. Realice las conexiones con cable blindado de par trenzado y conecte la proteccion al extremo del
componente controlado y en el extremo del bucle de control.

» No conecte la proteccién a ambos extremos del cable.

« La utilizacién de cable no blindado puede causar emisiones de radiofrecuencia o niveles de
sensibilidad mayores a lo permitido.

» La resistencia maxima del bucle es de 500 ohmios.

Cierre la cubierta del controlador y apriete los tornillos de la misma.

6. Configure las salidas en el controlador.

o

Figura 8 Conexiones de salida analégica

DO000000

4.10 Conexiones de cableado de las entradas discretas

Posible peligro de electrocucion. Desconecte siempre el instrumento del suministro eléctrico antes de
realizar conexiones eléctricas.

carcasa, utilice solo conexiones de conductos y prensacables que cumplan como minimo con el

f Posible peligro de electrocucion. Para mantener las clasificaciones ambientales NEMA/IP de la
estandar NEMA 4X/IP66 para introducir los cables en el instrumento.

Con el sistema, recibira tres entradas discretas para las entradas de los conmutadores o las
entradas de tension a nivel légico. Realice las conexiones del cableado y configure los ajustes del
puente con el controlador, como se muestra en la Figura 9, la Tabla 4 y la Figura 10.

Nota: Figura 9 muestra la parte posterior de la cubierta del controlador y no el interior del compartimento principal
del controlador.
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Figura 9 Conexiones de cableado de las entradas discretas
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Tabla 4 Conexiones de entrada

Entradas discretas Posicién del conector: entrada | Posicion del conector: entrada de
del conmutador tension
Entrada 1+ 3 2
Entrada 1- 2 3
Entrada 2+ 6 5
Entrada 2- 5 6
Entrada 3+ 8 7
Entrada 3- 7 8

Figura 10 Configuracion de los puentes
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1 Puentes de configuracion de la entrada 1 4

Puentes colocados a la izquierda para las entradas
de los conmutadores

2 Puentes de configuracién de la entrada 2 5

3 Puentes de configuracion de la entrada 3

Puentes colocados a la derecha para las entradas
de tension
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Abra la cubierta del controlador.
Haga pasar los cables a través del pasamuros.
Ajuste el cable segun sea necesario y apriete el pasamuros.

Los puentes se colocan inmediatamente detras del conector. Retire el conector si desea facilitar
el acceso a los puentes y configure los ajustes del puente de acuerdo con el tipo de entrada
como se muestra en la Figura 10.

5. Cierre la cubierta del controlador y apriete los tornillos de la misma.
6. Configure las entradas del controlador.

Pobh=

Nota: En el modoswitch input (entrada del conmutador), el controlador suministra 12 voltios al conmutador y no
esta aislado del controlador. En el modovoltage input (entrada de tensién), las entradas se aislan del controlador
(la tensién de entrada del usuario va de 0 a 10 voltios).

4.11 Conexidén de un sensor SC digital

Nota: Para conectar un sensor analégico, consulte las instrucciones suministradas en el manual del médulo o del
sensor.

El sensor SC digital se puede conectar al controlador mediante el adaptador de conexién rapida
(Figura 11). El sensor digital se puede conectar con el controlador tanto encendido como apagado.

Cuando el sensor se conecta al controlador encendido, éste no realiza una exploracién automatica
de dispositivos. Para que el controlador realice una exploracion de dispositivos, vaya al menu
Test/Maintenance (PRUEBA/MANTENIMIENTO) y seleccione EXPLORAR DISPOSITIVOS. Si se
encuentra un nuevo dispositivo, el controlador realiza el proceso de instalacion sin la intervencién
del usuario.

Cuando el sensor se conecta al controlador apagado, éste realiza una exploracion de dispositivos
cuando se vuelve a encender. Si se encuentra un nuevo dispositivo, el controlador realiza el proceso
de instalacion sin la intervencion del usuario.

Conserve la tapa del conector para sellar la apertura del sensor, en caso de que este deba ser
desmontado.

Figura 11 Conexion rapida del sensor digital

4.12 Conexion de la salida de comunicacion digital opcional

El fabricante admite los protocolos de comunicacion Modbus RS485, Modbus RS232, Profibus
DPV1 y HART. El médulo de salida digital opcional se debe instalar en la ubicacion indicada en el
punto 4 de la Figura 7 en la pagina 66. Para obtener mas informacion, consulte las instrucciones
suministradas con el modulo de red.

Si desea mas informacion sobre los registros de Modbus, vaya a http://www.de.hach.com o
http://www.hach.com y busque Modbus registers (Registros de Modbus) o vaya a cualquier pagina
del producto sc200.
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4.13 Instalacion de una tarjeta de memoria Secure Digital (SD)

Para obtener informacién sobre como instalar una tarjeta SD en el controlador, consulte Figura 12
Encontrara informacién sobre el uso de la tarjeta de memoria SD en la versién ampliada de este
manual.

Para extraer una tarjeta SD, presionela hacia abajo para liberarla y, a continuacion, extraigala de la
ranura. Una vez extraida la tarjeta, cierre la cubierta de la ranura y apriete los tornillos de la misma.

Figura 12 Instalacién de la tarjeta SD

Seccion 5 Interfaz del usuario y navegacion

5.1 Interfaz del usuario

El teclado tiene cuatro teclas de menu y cuatro teclas de navegacion como se muestra en la
Figura 13.
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Figura 13 Descripcion general del teclado y del panel frontal

1 Pantalla del instrumento 5 Tecla BACK. Retrocede un nivel en la estructura
del mend.
2 Cubierta para la ranura de tarjeta de memoria 6 Tecla MENU. Se desplaza al menu de
Secure Digital configuracion desde otras pantallas y submenus.
3 Tecla HOME. Se desplaza hasta la pantalla 7 Teclas de navegacion Se utilizan para navegar a
principal de medicion desde otras pantallas y través de los menus y aumentar o reducir los
submendus. digitos.
4 Tecla ENTER. Acepta los valores introducidos,
actualizaciones u opciones de menu mostradas.

Las entradas y salidas se configuran mediante el panel frontal con el teclado y la pantalla de
visualizacion. Esta interfaz de usuario se utiliza para configurar las entradas y salidas, crear
informacién de registro y valores calculados, asi como para calibrar los sensores. La interfaz de SD
se puede utilizar para guardar registros y actualizar en software.

5.2 Pantalla
Figura 14 muestra un ejemplo de la pantalla principal de medicién con un sensor DO conectado al
controlador.

La pantalla de visualizacion del panel frontal muestra los datos de medicién del sensor, los ajustes
de calibracién y configuracion, errores, advertencias y otra informacion.
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Figura 14 Ejemplo de la pantalla principal de medicion
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1 Icono de la pantalla de inicio 7 Barra de estado de advertencia

2 Nombre del sensor 8 Fecha

3 Icono de la tarjeta de memoria SD 9 Valores de salida analdgica

4 Indicador de estado de relé 10 Hora

5 Valor de medicion 11 Barra de progreso

6 Unidad de medicion 12 Parametro de medicion
Tabla 5 Descripciones de los iconos

Icono Descripcion

Pantalla de inicio

El icono puede variar en funcion de la pantalla o el menu que se muestre. Por ejemplo, si
hay una tarjeta SD instalada, aqui aparece un icono de tarjeta SD cuando el usuario esta en
el menu SD Card Setup (Configuracion de tarjeta SD).

Tarjeta de
memoria SD
esquina su

Este icono solo aparece si hay una tarjeta SD en la ranura del lector. Cuando un usuario
esta en el menu SD Card Setup (Configuracion de tarjeta SD), este icono aparece en la

perior izquierda.

Advertencia

recibo.

El icono de advertencia consiste en un signo de exclamacion dentro de un triangulo. Los
iconos de advertencia aparecen en la parte derecha de la pantalla principal, debajo del
valor de medicion. Presione la tecla ENTER (Intro) y, a continuacion, seleccione el
dispositivo para ver los problemas asociados a ese dispositivo. El icono de advertencia
desaparecera cuando todos los problemas se hayan corregido o se haya acusado su

Error El icono de error consiste en un signo de exclamacion dentro de un circulo. Cuando se
produce un error, el icono de error y la pantalla de medicién parpadean de forma alternativa
en la pantalla principal. Para visualizar los errores, pulse la tecla MENU y seleccione
Diagnostics (Diagndsticos). A continuacion, seleccione un dispositivo para ver los

problemas asociados a ese dispositivo.

5.2.1 Formatos de visualizacién adicionales

» En la pantalla de medicién principal, pulse las teclas de flecha ARRIBA y ABAJO para alternar

entre los parametros de medicion.

* En la pantalla de medicion principal, pulse la tecla de flecha DERECHA para cambiar a una
pantalla dividida con hasta cuatro (4) parametros de medicion. Pulse la tecla de flecha DERECHA
para incluir mediciones adicionales. Pulse la tecla de flecha IZQUIERDA si es necesario para

volver a la pantalla de medicién principal.
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* En la pantalla de medicion principal, pulse la tecla de flecha IZQUIERDA para cambiar a la
pantalla grafica (consulte Pantalla grafica en la pagina 78 para definir los parametros). Pulse las
teclas de flecha arriba y abajo para cambiar a los graficos de medicion.

5.2.2 Pantalla grafica

El grafico muestra las mediciones de concentracion y temperatura de cada canal en uso. El grafico
proporciona una supervision facil de las tendencias y muestra los cambios en el proceso.

1. En la pantalla grafica, use las teclas de flecha arriba y abajo para seleccionar un grafico y pulse
la tecla HOME (Inicio).

2. Seleccione una opcion:
Opcién Descripcién

MEASUREMENT VALUE (VALOR  Configure el valor de medicion para el canal seleccionado. Seleccione

DE MEDICION) entre AUTO SCALE (ESCALA AUTOMATICA) y MANUALLY SCALE
(ESCALA MANUAL). En el caso de la escala manual, introduzca los
valores de mediciéon minimo y maximo

DATE & TIME RANGE Seleccione el intervalo de fecha y hora de entre las opciones
(INTERVALO DE FECHA Y HORA) disponibles

Seccion 6 Arranque del sistema

Al conectarlo por primera vez, aparecen en este orden las pantallas de idioma, formato de fecha y
fecha/hora. Después de configurar estas opciones, el controlador realiza una exploracion de
dispositivos y muestra el mensaje EXPLORANDO DISPOSITIVOS. POR FAVOR ESPERE... Si se
encuentra un nuevo dispositivo, el controlador realiza un proceso de instalacion antes de mostrar la
pantalla principal de medicion.

Si la exploracion encuentra dispositivos instalados previamente sin cambios de configuracion,
aparece la pantalla principal de medicion del dispositivo en primer lugar inmediatamente después de
completarse la exploracion.

Si se ha retirado un dispositivo del controlador o no se encuentra durante la siguiente exploracion
del ciclo de alimentacion o activada por menu, el controlador muestra un mensaje FALTA UN
DISPOSITIVO y le indica que elimine el dispositivo.

Si no hay ningun sensor conectado a un médulo analdgico, el controlador indicara que hay un error.
Si ha dispositivos conectados pero el controlador no los encuentra, consulte Soluciéon de problemas
en la pagina 80.

6.1 Configuracion inicial de idioma, fecha y hora

El controlador muestra las pantallas de idioma, fecha y hora al encenderlo por primera vez o
después de definir los ajustes de configuracion en sus valores predeterminados.

Después de configurar las opciones de idioma, fecha y hora por primera vez, actualice las opciones
segun sea necesario a través del menu de configuracion del sc200.

1. En la pantalla de idioma, resalte un idioma en la lista de opciones y presione la tecla ENTER.
English es el idioma predeterminado para el controlador.
Se guarda el idioma seleccionado. Aparece la pantalla Date Format (FORMATO DE FECHA).

2. En esta pantalla, resalte un formato y presione la tecla ENTER.
Se guarda el formato de fecha y hora. A continuacion, aparece la pantalla FECHA/HORA.

3. En esta pantalla, presione las teclas de flecha hacia la DERECHO o hacia la IZQUIERDA para
resaltar un campo y, a continuacion, presione las teclas de flecha hacia ARRIBA y hacia ABAJO
para actualizar el valor del campo. Actualice los demas campos segun sea necesario.

4. Presione la tecla ENTER.
Se guardan los cambios y el controlador realiza una exploracién de dispositivos al arrancar. Si se
encuentran dispositivos conectados, el controlador muestra la pantalla principal de medicién del
dispositivo en primer lugar. Si el controlador no encuentra dispositivos conectados, consulte
Solucién de problemas en la pagina 80.
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6.2 Informacion de configuracién del controlador

En la tabla se muestra informacién general sobre las opciones de configuracion.

1. Para navegar a las opciones de menu, en MENU DE CONFIGURACION, seleccione CONFIG

DE sc200.
Opcidén

Security setup (CONFIGURACION
DE SEGURIDAD)

Output setup (CONFIGURACION DE

SALIDA)
Configuracion del relé

Display setup (Configuracion de
pantalla)

Set Date/Time (CONFIGURAR
FECHA/HORA)

Datalog setup (Configuracién de
registro de datos)

Manage Data (Gestionar datos)

Error Hold Mode (MODO DE
RETENCION POR ERROR)

Calculo

Informacion de sc200

Discrete Input Setup(Configuracién

de entradas discretas)

Language (Idioma)

Seccion 7 Mantenimiento

Descripcion

Configura las preferencias del cédigo de seguridad..

Configura las salidas analdgicas del controlador.

Configura los relés del controlador.

Configura la pantalla del controlador.

Configura la fecha y hora del controlador.

Configura las opciones de registro de datos. Solo esta disponible si
se ha configurado Calculation (Calculo).

Seleccione el dispositivo de la lista de componentes instalados para
ver el registro de datos o de eventos.

Hold Outputs (RETENER SALIDAS): retiene las salidas en el
ultimo valor conocido cuando el controlador pierde la comunicacion
con el sensor.

SALIDAS DE TRANSF©:i: cambia al modo de transferencia cuando
el controlador pierde la comunicacion con el sensor. Realiza la
salida de transferencia a a un valor predefinido.

Configura la funciéon matematica del controlador.
S/W VER (VER DE S/W): muestra la version actual del software del
controlador.

VER DE CARG DE ARRAN: muestra la versioén actual del cargador
de arranque. El cargador de arranque es un archivo que carga el
sistema operativo principal del controlador.

S/N (N/S): muestra el nimero de serie del controlador.

Version (Version): muestra la version actual del hardware del
controlador.

Configura tres canales de entrada discretos.

Asigna un idioma utilizado en el controlador.

2. Seleccione una opcién y presione ENTER para activar el elemento de menu.

APELIGRO

Peligros diversos. Solo el personal cualificado debe realizar las tareas descritas en esta seccion del

documento.
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7.1 Limpieza del controlador
APELIGRO

Peligro de electrocucion. Retire la alimentacién eléctrica del instrumento antes de realizar
actividades de mantenimiento o reparacion.

Nota: Nunca utilice disolventes inflamables o corrosivos para limpiar cualquier parte del controlador. El uso de
estos disolventes puede degradar la proteccion medioambiental de la unidad y podria anular la garantia.

1. Asegurese de que la cubierta del controlador esta bien cerrada.

2. Limpie la parte exterior del controlador con un trapo humedecido en agua o una mezcla de agua
y detergente suave.

Seccion 8 Solucion de problemas

Problema Resolucion

Verifique la configuracion de salida de corriente.

Pruebe la sefial de salida de corriente mediante el submenu
Test/Maintenance (PRUEBA/MANTENIMIENTO). Introduzca un
valor de corriente y verifique la sefial de salida en las
conexiones del controlador.

Ninguna salida de corriente

Péngase en contacto con el servicio de asistencia técnica.

Verifique la configuracion de salida de corriente.

Pruebe la sefial de salida de corriente mediante el submenu
Salida de corriente incorrecta Test/Maintenance (PRUEBA/MANTENIMIENTO). Introduzca un
valor de corriente y verifique la sefial de salida en las
conexiones del controlador. Si la salida no es correcta, realice
una calibracién de la salida.

Asegurese de que las conexiones de relé estén bien realizadas.

Si utiliza una fuente de alimentacion externa, asegurese de que
el cableado de relé sea correcto.

Asegurese de que la configuracién de relé sea correcta.

Ni tivacion de reld Pruebe la activacion de relé mediante el menu
Inguna activacion de rele Test/Maintenance (PRUEBA/MANTENIMIENTO). El relé se
debe activar y desactivar segun se haya seleccionado.

Asegurese de que el controlador no esté en modo de calibracion
y que no se esté reteniendo el relé.

Restablezca el temporizador de sobrealimentacion para
asegurarse de que no haya caducado.
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Problema

Resolucion

El controlador no reconoce la tarjeta de
memoria Secure Digital (SD).

Asegurese de que la tarjeta SD esté bien orientada. Las marcas
de cobre se deben colocar hacia la pantalla del controlador.

Asegurese de que la tarjeta SD esté totalmente introducida en la
ranura y que el bloqueo de seguridad esté puesto.

Asegurese de que la tarjeta SD esta correctamente formateada
con un formato Fat32. No se admite el formato MMC. Siga las
instrucciones del fabricante de la tarjeta para formatear la tarjeta
SD enun PC.

Asegurese de que la tarjeta no sea mayor de 32 GB.

Asegurese de que se esta utilizando una tarjeta SD. Otros tipos
de tarjeta (como xSD, micro SD, mini SD) no funcionaran
correctamente.

La informacién no se guarda, o no lo hace
correctamente, en la tarjeta SD.

Asegurese de que la tarjeta SD esta correctamente formateada
con el formato FAT32 No se admite el formato MMC. Siga las
instrucciones del fabricante de la tarjeta para formatear la tarjeta
SD enun PC.

Si la tarjeta SD se ha utilizado anteriormente, formatéela con el
formato Fat32, instalela en el controlador e intente descargar
archivos.

Pruebe con ofra tarjeta SD distinta.

Tarjeta SD llena

Lea la tarjeta SD con un PC u otro dispositivo de lectura de
tarjetas. Guarde los archivos importantes y, a continuacion,
borre todos o algunos de los archivos de la tarjeta SD.

El controlador no encuentra actualizaciones
de software en la tarjeta SD.

Asegurese de que se ha creado una carpeta correcta al instalar
la tarjeta SD en el controlador. Se creara automaticamente una
carpeta de actualizacion.

Instale la tarjeta en un PC y asegurese de que los archivos de
software estén en la carpeta de actualizacién correcta.

Si se utiliza la misma tarjeta SD con varios controladores, cada
controlador tendra una carpeta distinta en el sistema. Aseglrese
de que las actualizaciones de software estén en la carpeta
correspondiente del controlador en uso.

La pantalla se ilumina pero no muestra ningiin
caracter o los caracteres aparece atenuados o
borrosos.

Ajustar el contraste de la pantalla

Asegurese de haber quitado la pelicula protectora de la pantalla.

Limpie el exterior del controlador, incluida la pantalla.

El controlador no se enciende o lo hace
intermitentemente.

Asegurese de que las conexiones de alimentacion de CA
terminan correctamente en el controlador.

Asegurese de que la regleta, la alimentacion de la linea y la
toma de pared estan correctamente conectadas.

Pdngase en contacto con el servicio de asistencia técnica.

No se reconoce el moédulo del sensor o de
red.

Asegurese de que el médulo esté bien instalado.

Asegurese de que el conmutador selector del modulo esté en el
ndmero correcto.

Extraiga el médulo del sensor e instalelo en la segunda ranura
analégica. Conecte la alimentacion al controlador y realice una
exploracion de dispositivos.

Pdéngase en contacto con el servicio de asistencia técnica.
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Problema

Resolucion

No se reconoce el sensor.

.

Nota: Ejemplo de posible mensaje en pantalla:

Si el sensor es analdgico y se ha instalado un médulo
correspondiente en el controlador, consulte las instrucciones
suministradas con el médulo de sensor o de red.

Asegurese de que la carcasa de cableado del conector digital
esté ajustada en el interior del ensamblaje de la puerta y que no
esté dafiada.

Si el sensor digital esta conectado al controlador mediante una
caja de conectores digitales, un cuadro de empalmes
suministrado por el usuario, cables de extension digitales o un
cable de extension suministrado por el usuario, conecte el
sensor directamente al controlador y realice una exploracién de
dispositivos. Si el controlador reconoce el sensor, compruebe
que todo el cableado de los cuadros de empalmes o los cables
de extension es correcto.

Asegurese de que solo hay dos sensores instalados en el
controlador. Aunque hay dos puertos de mddulo analégico
disponibles, si hay un sensor digital y dos médulos analdgicos
instalados, el controlador sélo detectara dos de los tres
dispositivos.

Pdéngase en contacto con el servicio de asistencia técnica.

Aparece el mensaje FALTA UN
DISPOSITIVO.

Realice una exploracién de dispositivos desde el menu
Test/Maintenance (PRUEBA/MANTENIMIENTO).

Active un ciclo de alimentacion del controlador.
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Secdo 1 Informagodes adicionais

Vocé podera encontrar informagdes adicionais no website do fabricante.

Secdo 2 Especificagoes

As especificagdes estéo sujeitas a alteragdes sem aviso prévio.

Especificagao

Detalhes

Descrigéo do componente

Controlador controlado por microprocessador e menu que opera o sensor e exibe
os valores auferidos.

Temperatura de operagéo

-20 a 60° C (-4 a 140° F); 95% de umidade relativa, sem condensagao, com carga
de sensor < 7 W; -20 a 50° C (-4 a 104° F) com carga de sensor < 28 W

Temperatura de
armazenamento

-20 a 70° C (-4 a 158° F); 95% de umidade relativa, sem condensacéo

Caixa'

Carcaca de metal NEMA 4X/IP66 com acabamento resistente a corrosédo

Alimentagao de energia

Controlador energizado por CA:100 a 240 VCA £10%, 50/60 Hz; alimentagdo de
50 VA com carga de moédulo de sensor/rede de 7 W, 100 VA com carga de médulo
de sensor/rede de 28 W (conexao de rede Modbus, RS232/RS485, Profibus

DPV1 ou HART).

Controlador energizado por 24 VCC: 24 VCC — 15%,+ 20%; alimentagédo de

15 W com carga de moédulo de sensor/rede de 7 W, 40 W com carga de médulo de
sensor/rede de 28 W (conexao de rede Modbus, RS232/RS485, Profibus DPV1 ou
HART).

Requisitos de altitude

Padrao a 2.000 m acima do nivel do mar

Grau de poluigao/categoria
de instalagéo

Grau de poluigdo 2; Categoria de instalagao Il

Saidas

Duas saidas analégicas (0-20 mA ou 4-20 mA). Cada saida analdgica pode ser
atribuida para representar um parametro medido como, por exemplo, pH,
temperatura, fluxo ou valores calculados. O médulo opcional fornece trés saidas
analdgicas adicionais (cinco no total).

Relés

Quatro contatos SPDT configurados pelo usuario e classificados como 250 VCA
com resisténcia maxima de 5 amp para o controlador energizado por CA e como
24 VVCC com resisténcia maxima de 5A para controlador energizado por CC. Os
relés foram projetados para conexao aos principais circuitos de CA (ex. sempre que
o controlador for operado com alimentagéo de 115 - 240 VCA) ou circuitos CC (ex.
sempre que o controlador for operado com alimentacgédo de 24 VCC).

Dimensdes

%2 DIN — 144 x 144 x 180,9 mm (5,7 x 5,7 x 7,12 pol)

Peso

1,7 kg (3,75 Ib)

1 Unidades que possuem a certificagdo do Underwriters Laboratories (UL) séo destinadas
apenas para uso interno e nao apresentam classificagdo NEMA 4X/IP66.
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Especificacao Detalhes

Informagdes de Aprovado pela CE (com todos os tipos de sensor). Aprovado para uso em locais
conformidade? comuns de acordo com os padrées de seguranga do UL e da CSA pela ETL (com
todos os tipos de sensor).

Determinados modelos alimentados por linhas de CA sao listados para uso em
locais de seguranga gerais aos padrdes de seguranga da UL e da CSA pela
Underwriters Laboratories (com todos os tipos de sensor).

Comunicagéo digital Conexao de rede Modbus, RS232/RS485, Profibus DPV1 ou HART para
transmissdo de dados

Logs de dados Secure Digital Card (32 GB no maximo) ou conector para cabo RS232 especial
para registrar e executar atualizagdes de software. O controlador mantera cerca de
20.000 pontos de dados por sensor.

Garantia 2 anos

Secdo 3 Informagdes gerais

Em hipétese alguma o fabricante sera responsavel por danos diretos, indiretos, especiais,
incidentais ou consequenciais resultantes de qualquer defeito ou omissdo neste manual. O
fabricante reserva-se o direito de fazer alteragdes neste manual e nos produtos aqui descritos a
qualquer momento, sem aviso ou obrigagado. As edigdes revisadas podem ser encontradas no site
do fabricante.

3.1 Informacgodes de seguranca

O fabricante nao é responsavel por quaisquer danos devido ao uso ou aplicagao incorreta deste produto,
incluindo, sem limitagéo, danos diretos, acidentais ou consequenciais, e se isenta desses danos a extensao total
permitida pela lei aplicavel. O usuario € unicamente responsavel por identificar riscos criticos de aplicagdo e por
instalar os mecanismos apropriados para proteger os processos durante um possivel mau funcionamento do
equipamento.

Leia todo o manual antes de tirar da embalagem, montar ou operar esse equipamento. Preste
atengdo a todas as declaragdes de perigo e cuidado. Caso contrario, o operador podera sofrer
ferimentos graves ou o equipamento podera ser danificado.

Certifiqgue-se de que a protegao oferecida por este equipamento néo seja afetada. Nao use nem
instale este equipamento de nenhuma outra forma além da especificada neste manual.

3.1.1 Uso de informagdes de risco

APERIGO

Indica uma situacéo potencial ou iminentemente perigosa que, se nao for evitada, resultara em morte ou leséo
grave.

Indica uma situacéo potencialmente perigosa que, se nao for evitada, pode resultar em morte ou ferimento grave.

ACUIDADO

Indica uma situagéo potencialmente perigosa que pode resultar em ferimento leve a moderado.

AVISO

Indica uma situacéo que, se ndo evitada, pode causar danos ao instrumento. Informagdes que necessitam de
uma énfase especial.

2 As unidades alimentadas por CC n&o s&o listadas pela UL.
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3.1.2 Avisos de precaugao

Leia todas as etiquetas e rétulos fixados no instrumento. Caso ndo sejam observadas, podem
ocorrer lesdes pessoais ou danos ao instrumento. Um simbolo no instrumento tem sua referéncia no
manual com uma medida preventiva.

Este simbolo, se observado no instrumento, diz respeito ao manual de instru¢cdes para operagao e/ou
informagdes de seguranga.

Este simbolo identifica a presenca de dispositivos sensiveis a Descargas eletrostaticas (ESD) e
indica que se deve tomar cuidado para evitar dano ao equipamento.

j Este simbolo indica que existe um risco de choque elétrico ou de eletrocussao.

O equipamento elétrico marcado com este simbolo ndo pode ser descartado em sistemas de
descarte publico ou doméstico europeus. Devolva equipamentos antigos ou no final da vida util para
o fabricante para descarte, sem custo adicional para o usuario.

3.1.3 Certificagao

ACUIDADO

Esse equipamento ndo se destina para uso em ambientes residenciais e pode ndo fornecer a protecdo adequada
para a recepgao de radio nesses ambientes.

Canadian Radio Interference-Causing Equipment Regulation (Regulamentagéo para
equipamentos de radio causadores de interferéncia do Canada), ICES-003, Classe A:

Os registros de testes de comprovagao encontram-se com o fabricante.

Este aparelho digital Classe A atende a todos os requisitos de regulamenta¢des canadenses sobre
equipamentos que causam interferéncias.

Cet appareil numérique de classe A répond a toutes les exigences de la réglementation canadienne
sur les équipements provoquant des interférences.

FCC parte 15, limites Classe "A"

Os registros de testes de comprovagao encontram-se com o fabricante. O dispositivo esta em
conformidade com a Parte 15 das Regras da FCC. A operagéo esta sujeita as seguintes condigdes:

1. O equipamento ndo deve causar interferéncia prejudicial.
2. O equipamento deve aceitar todas as interferéncias recebidas, inclusive interferéncias que
podem causar funcionamento indesejado.

Alteragdes ou modificagdes a este equipamento ndo aprovadas expressamente pela parte
responsavel pela conformidade podem anular a autoridade do usuario de operar o equipamento.
Este equipamento foi testado e esta em conformidade com os limites de dispositivo digital Classe A,
de acordo com a Parte 15 das Regras da FCC. Esses limites foram estabelecidos para proporcionar
uma razoavel protegao contra interferéncias nocivas quando o equipamento for operado em
ambientes comerciais. Este equipamento gera, utiliza e pode irradiar energia de radiofrequéncia e,
se nao instalado e usado de acordo com o manual de instruges, pode causar interferéncias
prejudiciais as comunicagdes de radio. E provavel que o funcionamento deste equipamento em area
residencial possa causar interferéncia indesejada, caso em que o usuario sera solicitado a corrigir a
interferéncia por conta proépria. As seguintes técnicas podem ser usadas para reduzir problemas de
interferéncia:
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1. Desconecte o equipamento de sua fonte de alimentagao para verificar se ele € ou ndo a origem
da interferéncia.

2. Se o equipamento esta conectado @ mesma tomada do dispositivo que esta sofrendo
interferéncia, conecte o equipamento a uma tomada diferente.

3. Afaste o equipamento do dispositivo que estiver recebendo a interferéncia.

4. Reposicione a antena de recebimento do dispositivo que esta sofrendo interferéncia.

5. Tente algumas combinac¢des das opgdes acima.

3.2 Visao geral do produto

O controlador exibe medi¢des do sensor e outros dados. Ele pode transmitir sinais
analdgicos/digitais, além de interagir e também controlar outros dispositivos através das saidas e
dos relés. Saidas, relés, sensores e médulos de sensor sdo configurados e calibrados usando a
interface de usuario na parte frontal do controlador.

A Figura 1 mostra os componentes do produto. Eles podem variar de acordo com a configuragao do
controlador. Contate o fabricante em caso de pegas danificadas ou ausentes.

Figura1 Componentes do sistema

1 Controlador 4 Modulo de rede (opcional)

2 Estrutura do aliviador de tenséo (opcional 5 Barreira de alta voltagem
dependendo da versdo do controlador)

3 Adaptador da conex&o digital (opcional, 6 Modulos do sensor (opcional)
dependendo da versdo do controlador)

3.2.1 Sensores e modulos do sensor

O controlador aceita o maxima de dois médulos de sensor ou dois sensores digitais (dependendo da
configuragéo do controlador), além de um médulo de comunicag&o. Podem ser instalados um dnico
sensor digital e um modulo de sensor. Uma variedade de sensores pode ser conecta aos modulos
de sensor. As informagdes sobre conexao do sensor sao fornecidas nos manuais especificos dos
sensores e nas instrugdes de usuario dos médulos especificos.

3.2.2 Sinais e saidas de relés

O controlador conta com quatro comutadores de relé e duas saidas analdgicas configuraveis. Um
mdédulo de saida analdgica opcional pode aumentar o nimero de saidas analdgicas para cinco.
3.2.3 Verificagoes de dispositivo

Com excegéo de dois casos, o controlador verifica automaticamente os dispositivos conectados,
sem interagdo do usuario, assim que é ligado. A primeira excegao € quando o controlador é ligado
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pela primeira vez antes do uso inicial. A segunda exce¢éo € quando as definicdes de configuracao
do controlador sdo configuradas para os valores padrao e o controlador é ligado. Em ambos os
casos, o controlador exibe primeiramente as telas de edi¢cdo de idioma e de data e hora. Depois que
as entradas de idioma, data e hora s&o aceitas, o controlador realiza uma varredura no dispositivo.
Consulte Conectar um sensor digital sc na pagina 101 para obter instrugdes sobre como procurar
dispositivos quando o controlador ja esta ligado.

3.2.4 Carcaga do controlador

O gabinete do controlador € classificado como NEMA 4X/IP66 e conta com um acabamento
resistente a corrosdo projetado para resistir a elementos ambientais corrosivos, como maresia e
sulfato de hidrogénio. Recomenda-se usar protegdo contra danos ambientais em caso de uso em
areas externas.

Observagdo: Unidades que possuem a certificagdo do Underwriters Laboratories (UL) sdo destinadas apenas
para uso interno e ndo apresentam classificacdo NEMA 4X/IP66.

3.2.5 Opcgoes de montagem do controlador

O controlador pode ser montado em um painel, na parede ou em uma barra vertical ou horizontal.
Uma gaxeta de selagem de neoprene acompanha o instrumento e pode ser usada para reduzir a
vibracdo. Essa gaxeta pode ser usada como modelo para a montagem em painel antes de o
componente da gaxeta interior ser separado.

Secdo 4 Instalagao

4.1 Componentes de montagem e dimensodes
ACUIDADO

Risco de lesdo corporal. Somente pessoal qualificado deve realizar as tarefas descritas nesta secdo do manual.

O controlador pode ser instalado em uma superficie, painel ou barra (horizontal ou vertical). Para
verificar as opgdes de montagem e obter instrugdes, consulte a Figura 2, Figura 3 na pagina 89,
Figura 4 na pagina 90, Figura 5 na pagina 91 e a Figura 6 na pagina 92.

No caso das montagens em barra horizontal, a base de montagem (Figura 2) deve ser fixada ao
suporte de montagem na posigéo vertical.

Tanto para a montagem em barra horizontal quanto em vertical, fixe o suporte de montagem ao
controlador conforme mostrado na Figura 5 na pagina 91.
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Figura 2 Componentes de montagem

1 Bases de montagem (2) 6 Arruelas planas de Y4 de pol (4)

2 Gaxeta de selagem para suporte do painel, 7 Arruelas de aperto de % de pol (4)
Neoprene

3 Base para montagem na parede e em barra 8 Porcas hexagonais M5 x 0.8 de Kep (4)

4 Gaxeta de isolamento de vibragédo para montagem | 9 Parafusos de cabeca plana, M5 x 0.8 x 100 mm (4)
em barra (usados para instalagdes com montagem em barra
de diametro variavel)

5 Arruelas de isolamento de vibragdo para montagem | 10 Parafusos de cabeca plana, M5 x 0.8 x 15 mm
em barra (4) (4x)

Observagao: Um suporte para montagem do painel esta disponivel como acessério opcional.
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4.2 Montagem do controlador

Figura 3 Dimensdes da montagem da superficie
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Figura 4 Dimensdes da montagem do painel
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Observagao: Se estiver usando o suporte (opcional) para a montagem do painel, empurre o controlador pelo
orificio no painel e deslize o suporte por cima do controlador no lado posterior do painel. Use os quatro parafusos
de cabeca plana de 15 mm (fornecidos) para prender o suporte no controlador e fixar o controlador no painel.
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Figura 5 Montagem em barra (barra vertical)
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Figura 6 Exibigbes superior e inferior
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4.3 Barreira de alta voltagem

A fiagéo de alta voltagem do controlador esta localizada atras da barreira de alta voltagem na
carcaga do controlador. A barreira deve permanecer encaixada exceto na instalagdo de médulos ou
quando um técnico de instalagao qualificado estiver instalando fiagdo de energia, alarmes, saidas ou

relés. Nao remova a barreira com o controlador energizado.

4.4 Consideragdes da descarga eletrostatica (ESD)

‘ Dano potencial do instrumento. Componentes eletrénicos internos delicados podem ser danificados
devido a eletricidade estatica, podendo resultar em degradagéo do desempenho ou em uma eventual

M falha.

Consulte as etapas deste procedimento para evitar que a ESD danifique o instrumento:

* Encoste em uma superficie metalica aterrada, como o chassi de um instrumento, um conduite ou
tubo metalico, para descarregar a eletricidade estatica do corpo.
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« Evite movimentagéo excessiva. Transporte componentes sensiveis a estatica em recipientes ou

embalagens antiestaticas.

» Use uma pulseira conectada a um cabo aterrado.
« Trabalhe em uma area protegida de estatica com revestimento antiestatico no piso e na bancada.

4.5 Visao geral da fiagao

A Figura 7 mostra uma visdo geral das conexdes elétricas dentro do controlador com a barreira de
alta voltagem removida. A lado esquerdo da figura mostra o lado posterior da tampa do controlador.
Observagado: Remova a protegdo dos conectores antes da instalagdo do médulo.

Figura 7 Visao geral das conexdes elétricas

® o

5

®

1 Conexdao do cabo de servigo

5 Conector de energia CA e CC3

9 Conector de fiagdo de entrada
separado®

2 Saida 4-20 mA3

6 Terminais aterrados

10 Conector do sensor digital®

3 Conector do moédulo do sensor

7 Conexdes de relé?

4 Conector do médulo de
comunicagao (por ex.: médulo
opcional de 4 a 20 mA, Modbus,
Profibus, HART etc.)

8 Conector do sensor digital®

4.6 Fios de energia

Perigo potencial de eletrocussédo. Desconecte sempre a energia do instrumento quando efetuar as
conexdes elétricas.

3 Os terminais podem ser removidos para melhor acesso.
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potencialmente Umidos, um dispositivo interruptor por falha de aterramento deve ser usado para

f Perigo potencial de eletrocussado. Se este equipamento é usado ao ar livre ou em locais
conectar o equipamento a sua fonte de energia elétrica.

APERIGO

A Risco de eletrocusséo. N&o ligue a energia CA a um modelo alimentado por 24 VCC.

instalagdes de 100-240 VCA como para as de 24 VCC. A falha na conexdo a um bom terra de
protegao (PE) pode resultar em riscos de choque e desempenho insatisfatério devido as interferéncias

: Perigo potencial de eletrocuss&o. E exigida uma conexao ao terra de protegao (PE) tanto para as
eletromagnéticas. SEMPRE conecte um bom terra de protegéo (PE) ao terminal do controlador.

AVISO

Instale o dispositivo em local e posicdo que permitam o acesso facil ao dispositivo de desconexao e sua
operagao.

O controlador pode ser adquirido nos modelos energizados de 100 - 240 VCA e 24 VCC. Siga as
instrugdes sobre fiagdo apropriada para o modelo adquirido.

O controlador pode ser conectado a uma linha de alimentagao com fios rigidos em um conduite ou a
um cabo de alimentacéo. Independentemente do fio usado, as conexdes séo feitas nos mesmos
terminais. Uma desconexao local designada para estar de acordo com o cddigo elétrico
necessaria e deve ser identificada para todos os tipos de instalagdo. Em aplicagdes com fio, as
quedas no servico de aterramento de energia e seguranca para o instrumento devem ser de 0,82 a
1,31 mm? (18 a 16 AWG). Verifique que o isolamento dos cabos elétricos utilizados em campo
atende a 80 °C (176 °F) minimamente.

Observagoes:

» A barreira de voltagem deve ser removida antes de fazer as conexdes elétricas. Depois de feitas
todas as conexdes, recoloque a barreira de voltagem antes de fechar a tampa do controlador.

* Um aliviador de tensao do tipo fechado e um cabo de alimentagdo com menos de 3 metros de

comprimento com trés condutores de 18 gauge (incluindo um fio terra de seguranga) podem ser

usados para manter a classificagdo ambiental NEMA 4X/IP66.

Os controladores podem ser encomendados com cabos de alimentagdo CA pré-instalados.

Também é possivel adquirir cabos de alimentagéo adicionais.

A fonte de alimentagdo CC que fornece energia aos controladores alimentados por 24 VCC deve

manter as normas de regulamentacéo de voltagem dentro dos limites de voltagem especificados

de 24 VCC-15% +20%. A fonte de alimentacdo CC também deve fornecer protegdo adequada

contra oscilagao de voltagem e variagdes de linha.

Procedimento de instalagao elétrica

Consulte as etapas ilustradas a seguir e Tabela 1 ou Tabela 2 para conectar o controlador a fonte de
energia. Insira cada fio no terminal apropriado até que o isolante encaixe-se no conector sem fio
desencapado exposto. Puxe um pouco apos inseri-los para garantir que haja uma conexao segura.
Vede qualquer abertura ndo usada na caixa do controlador com plugues de vedagao de abertura de
conduite.

Tabela 1 Informagéao da fiagao de energia AC AC alimentado apenas médulos

Terminal | Descrigao Cor — América do Norte | Cor-UE
1 Quente (L1) Preto Marrom
2 Neutro (N) Branco Azul
— Borne com orelha do aterramento de protegéo | Verde Verde com listra amarela
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Tabela 2 Informagéao sobre a instalagao elétrica de energia CC (somente para modelos
energizados por CC)

Terminal Descrigao Cor — América do Norte Cor-UE
1 +24 VCC Vermelho Vermelho
2 Retorno 24 VCC Preto Preto
— Borne com orelha do aterramento | Verde Verde com listra amarela
de protegao

6.4 mm
[0.25 in]
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4.7 Alarmes e relés

O controlador vem equipado com quatro relés de polo unico desenergizados com 100 - 250 VCA,
50/60 Hz e resisténcia maxima de 5 amp. Os contatos sao classificados como 250 VCA com
resisténcia maxima de 5 amp para o controlador energizado por CA e como 24 VCC com resisténcia
maxima de 5A para controlador energizado por CC. Os relés nao foram classificados para cargas

indutivas.

4.8 Fiacgao pararelés

>

Perigo potencial de eletrocussdo. Desconecte sempre a energia do instrumento quando efetuar as
conexdes elétricas.

>

Perigo potencial de incéndio. Os contatos do relé sao classificados como 5A e ndo séo unidos. Cargas
externas conectadas aos relés devem ter dispositivos de limitagdo para limitar a corrente a < 5A.

>

Perigo potencial de incéndio. Nao altere com frequéncia as conexdes de relés ou fios do jumper nas
conexdes elétricas principais dentro do instrumento.

>

Perigo potencial de eletrocussdo. Para manter as taxas ambientais NEMA/IP da carcaca, use apenas
conexdes de conduite e tubos de cabos classificados para pelo menos como NEMA 4X/IP66 para
rotear cabos no instrumento.

Controladores com energizagao de linha CA (100—250 V)
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foram desenvolvidos para conexdes de relé com circuitos de linhas de CA (ou seja, voltagens
superiores a 16 V-RMS, 22,6 V-PEAK ou 35 VCC).

f Perigo potencial de eletrocussdo. Os controladores com energizagao por linhas de CA (115 V — 230 V)

O compartimento de fiagao nao foi projetado para conexdes com voltagem superior a 250 VCA.
Controladores com energizacdo de 24 VCC

para conexdes de relé com circuitos de baixa voltagem (ou seja, voltagens inferiores a 16 V-RMS,

f Perigo potencial de eletrocussdo. Os controladores com energizagao de 24 V foram desenvolvidos
22,6 V-PEAK ou 35 VCC).

Os relés do controlador de 24 VCC foram desenvolvidos para conexao com circuitos de baixa
tenséo (ou seja, tensodes inferiores a 30 V-RMS, 42,2 V-PEAK ou 60 VCC). O compartimento de
fiagao néo foi projetado para conexdes com voltagens acima desses niveis.

O conector do relé aceita fios de 0,82 a 1,31 mm? (18 a 16 AWG) (conforme determinado pela
aplicagéo de carga). Calibragem de fio menor do que 18 AWG nao é recomendada. Verifique que o
isolamento dos cabos elétricos utilizados em campo atende a 80 °C (176 °F) minimamente.

Os contatos do relé NO (Normally Open) e COM (Common) serdo conectados quando um alarme ou
outra condigdo estiver ativa. Os contatos do relé NC (Normally Closed) e COM serédo conectados
quando um alarme ou outra condic&o estiver inativa (a menos que Seguranga contra falha esteja
definida como Sim) ou quando a energia for removida do controlador.

A maioria das conexdes de relé usam terminais NO e COM ou terminais NC e COM As etapas de
instalacao identificadas mostram a conexao com terminais NO e COM.

i
P X
| b
I 6.4 mm
\ [0.25 in]
A&
e
i | W |\
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4.9 Conexoes de saida analégica

Perigo potencial de eletrocussdo. Desconecte sempre a energia do instrumento quando efetuar as
conexoes elétricas.

Perigo potencial de eletrocussdo. Para manter as taxas ambientais NEMA/IP da carcaga, use apenas
conexdes de conduite e tubos de cabos classificados para pelo menos como NEMA 4X/IP66 para
rotear cabos no instrumento.

Sao fornecidas duas saidas analdgicas isoladas (1 e 2) (Figura 8). Estas saidas sdo normalmente

utilizadas para sinalizag@o analégica ou controlar outros dispositivos externos.
Conecte os fios ao controlador conforme mostrado na Figura 8 e na Tabela 3.

Observagdo: a Figura 8 mostra a parte posterior da tampa do controlador e ndo a parte interior do compartimento

do processador principal.

Tabela 3 Conexdes de saida

Fios do gravador Posicao de placa de circuitos
Saida 2— 4
Saida 2+ 3
Saida 1- 2
Saida 1+ 1

1. Abra a tampa do controlador.
2. Passe os fios pelo aliviador de tenséo.
3. Ajuste o fio conforme necessario e aperte o prensa-cabo.
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4. Faca as conexdes usando fio de par trangado blindado e conecte a blindagem da extremidade
do componente controlado ou da extremidade da malha de controle.

» Nao conecte a blindagem em ambas as extremidades do cabo.

* O uso um cabo sem blindagem pode resultar em emisséo de frequéncias de radio ou niveis de
suscetibilidade maiores do que o permitido.

* A resisténcia maxima da malha é 500 ohm.
Feche a tampa do controlador e aperte os parafusos.
6. Configure as saidas no controlador.

o

Figura 8 Conexoes de saida analégica

DO000000

4.10 Conexoes de fiagdo de entrada separadas

Perigo potencial de eletrocussdo. Desconecte sempre a energia do instrumento quando efetuar as
conexdes elétricas.

conexdes de conduite e tubos de cabos classificados para pelo menos como NEMA 4X/IP66 para

f Perigo potencial de eletrocussdo. Para manter as taxas ambientais NEMA/IP da carcaga, use apenas
rotear cabos no instrumento.

Trés entradas separadas sdo fornecidas para entradas de fechamento de interruptor ou entradas de
voltagem de nivel légico. Faga as conexdes de fiagao e defina as configuragées do jumper no
controlador, conforme mostrado em Figura 9, Tabela 4 e Figura 10.

Observagao: a Figura 9 mostra a parte posterior da tampa do controlador e ndo a parte interior do compartimento
do processador principal.
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Figura 9 Conexoées de fiagao de entrada separadas
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Tabela 4 Conexodes de entrada

Entradas separadas Posicédo do conector - Entrada de | Posicdo do conector - Entrada de
interruptor voltagem
Entrada 1+ 3 2
Entrada 1- 2 3
Entrada 2+ 6 5
Entrada 2- 5 6
Entrada 3+ 8 7
Entrada 3- 7 8

Figura 10 Configuragdes do jumper

N [G0lo o[Gd OEQD
©Eoo oo ood

T Y I O R O

1 2 3 4 5 6 7 8
1 Jumpers de configuragéo de entrada 1 4 Jumpers posicionados a esquerda para entradas de

interruptor

2 Jumpers de configuracédo de entrada 2 5 Jumpers posicionados a direita para entradas de
3 Jumpers de configuragéo de entrada 3 voltagem
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Abra a tampa do controlador.
Passe os fios pelo prensa-cabo.
Ajuste o fio conforme necessario e aperte o prensa-cabo.

Os jumpers séo posicionados imediatamente atras do conector. Remova o conector para melhor
acesso aos jumpers e defina as configuragdes do jumper de acordo com o tipo de entrada
conforme mostrado em Figura 10.

5. Feche a tampa do controlador e aperte os parafusos.
6. Configure as entradas no controlador.

Pobh=

Observagao: No modo de entrada de interruptor, o controlador fornece 12 volts para o switch e ndo é isolado do
controlador. No modo de entrada de voltagem, as entradas sdo isoladas do controlador (voltagem de entrada de
usuério de 0 a 30 volts).

4.11 Conectar um sensor digital sc

Observagao: Para conectar um sensor analégico, consulte as instrugées fornecidas no manual do médulo ou do
sensor.

Um sensor digital sc pode ser conectado ao controlador usando o adaptador de conexao rapida
encaixado (Figura 11). Um sensor digital pode ser conectado ao controlador ligado ou desligado.

Quando um sensor é conectado ao controlador ligado, o controlador nado realiza a verificagéo do
dispositivo automaticamente. Para que o controlador realize essa verificagdo, va até o menu
Teste/Manutengao e selecione Verificar dispositivos. Caso seja encontrado um novo dispositivo, o
controlador executara o processo de instalagdo sem nenhuma outra interagdo do usuario.

Quando o sensor é conectado com o controlador desligado, o controlador realiza a verificagdo do
dispositivo assim que ¢ ligado novamente. Caso seja encontrado um novo dispositivo, o controlador
executara o processo de instalagdo sem nenhuma outra interagao do usuario.

Mantenha a tampa do conector para vedar a abertura do conector no caso do sensor ter que ser
removido.

Figura 11 Conexao rapida do sensor digital

4.12 Conectar a saida de comunicacao digital opcional

O fabricante é compativel com os protocolos de comunicagdo HART, Modbus RS485, Modbus
RS232 e Profibus DPV1. O médulo de saida digital opcional é instalado no local indicado pelo item
4 na Figura 7 na pagina 93. Consulte as instru¢des fornecidas com o moédulo de rede para obter
mais detalhes.

Para obter informagdes sobre os registros do Modbus, acesse http://www.de.hach.com ou
http://www.hach.com e pesquise Registros do Modbus, ou acesse qualquer pagina do produto
sc200.
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4.13 Instalar um cartdao de memoria SD (Secure Digital)

Para obter instrugdes sobre como instalar um cartdo SD no controlador, consulte Figura 12.
Informagdes sobre como usar o cartdo de memadria SD podem ser encontradas na versdo expandida
deste manual.

Para remover um cartdo SD, pressione a borda do cartdo para libera-lo e depois retire-o do
compartimento. Depois de remover o cartdo, feche a tampa do compartimento e aperte os
parafusos.

Figura 12 Instalagdo do cartdao SD

Secdo 5 Interface do usuario e navegagao

5.1 Interface do usuario

O teclado possui quatro teclas de menu e quatro teclas direcionais como mostrado na Figura 13.
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Figura 13 Visao geral do teclado e painel frontal

|

® < >
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l

1 Mostrador do instrumento

Tecla VOLTAR. Retorna um nivel na estrutura do
menu.

2 Tampa do compartimento do cartdo SD

Tecla MENU. Vai para o Menu de configuragdes a
partir de outras telas e outros submenus.

3 Tecla HOME. Acessa a tela Medidas principais a
partir de outras telas e outros submenus.

4 Tecla ENTER. Aceita valores digitados,
atualizagdes ou opgdes de menu exibidas.

Teclas direcionais. Usadas para navegar pelos
menus, alterar as configuragdes e aumentar ou
diminuir digitos.

As entradas e saidas sdo definidas e configuradas através do painel frontal usando o teclado e a
tela do visor. Essa interface de usuario é usada para definir e configurar entradas e saidas, criar
informagoes de logs e valores calculados e calibrar sensores. A interface do SD pode ser usada

para salvar logs e atualizar o software.

5.2 Tela

A Figura 14 mostra um exemplo da tela de medidas principais com um sensor DO conectado ao

controlador.

A tela do visor do painel frontal mostra os dados de medigédo do sensor, as configuragdes de
calibragéo e definigdo, erros, adverténcias e outras informagdes.
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Figura 14 Exemplo da tela Medidas principais

- i

@__
~ 4.05- -

READING...14.7 min | A > v =)

G)—
(10—05:34:03 PM 28-05-2013-— )

ol=]

1 icone da tela inicial 7 Barra de status de adverténcia
2 Nome do sensor 8 Data
3 icone do cartdo de meméria SD 9 Valores de saida analogica
4 Indicador de status do relé 10 Hora
5 Valor da medigéo 11 Barra de andamento
6 Unidade de medigéo 12 Parametro de medicao
Tabela 5 Descrigoes do icone
icone Descrigao
Tela inicial O icone pode variar dependendo da tela ou do menu exibido. Por exemplo, se um cartdo

SD estiver instalado, o icone desse cartédo sera exibido aqui quando o usuario estiver no
menu Config. do cartdo SD.

Cartao de memoria | Esse icone aparecera apenas se um cartdo SD estiver inserido no compartimento do leitor.
SD Quando um usuéario estad no menu Config. do cartdo SD, esse icone é exibido no canto
superior esquerdo.

Adverténcia Um icone de adverténcia consiste em um ponto de exclamagao dentro de um triangulo.
icones de adverténcia sdo exibidos a direita do visor principal, abaixo do valor de medig&o.
Pressione a tecla ENTER e selecione o dispositivo para exibir qualquer problema
associado a esse dispositivo. O icone de adverténcia ndo sera mais exibido quando todos
os problemas tiverem sido corrigidos ou confirmados.

Error (Erro) Um icone de erro consiste em um ponto de exclamagéo dentro de um circulo. Quando
ocorre um erro, o icone de erro e a tela de medidas piscam alternadamente no visor
principal. Para exibir os erros, pressione a tecla MENU e selecione Diagnostics
(Diagnéstico). Em seguida, selecione o dispositivo para exibir qualquer problema associado
aele.

5.2.1 Outros formatos de exibi¢ao

» Na tela de Medig&o Principal, pressione as teclas UP (PARA CIMA) e DOWN (PARA BAIXO)
para alternar entre os parametros de medigéo

» Na tela de Medigao Principal, pressione a tecla RIGHT (PARA A DIREITA) para alternar para
uma tela dividida de até quatro parametros de medigéo. Pressione a tecla RIGHT (PARA A
DIREITA) para incluir medigOes adicionais. Pressione a tecla LEFT (PARA A ESQUERDA)
conforme necessario para voltar para a tela de Medigéo Principal

» Na tela de Medigdo Principal, pressione a tecla LEFT (PARA A ESQUERDA) para alternar para a
exibigao grafica (consulte Exibigao grafica na pagina 105 para definir os parametros). Pressione
as teclas UP (PARA CIMA) e DOWN (PARA BAIXO) para alternar os graficos de medigao
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5.2.2 Exibicao grafica
O grafico mostra medigbes de concentragdo e temperatura para cada canal em uso. O grafico
oferece um monitoramento facil das tendéncias e mostra alteragées no processo.

1. Na tela de exibicao grafica, use as teclas para cima e para baixo para selecionar um grafico e
pressione a tecla HOME (TELA INICIAL).

2. Selecione uma opgéo:
Opcao Descrigao

VALOR DA MEDIGAO Defina o valor da medigdo para o canal selecionado. Selecione entre Auto Scale
(Dimensionamento automatico) e Manually Scale (Dimensionamento Manual). Para
o dimensionamento manual, insira os valores de medigdo minimo e maximo

INTERV DATA/HORA Selecione o intervalo de data e hora dentre as opgdes disponiveis

Secdo 6 Inicializagao do sistema

Ao inicializar o sistema pela primeira vez, as telas de Idioma, Formato da data e Data/Hora serao
exibidas nessa ordem. Depois de essas opgdes serem definidas, o controlador realizara uma
verificagdo de dispositivo e exibirda a mensagem Verificando dispositivo. Aguarde... Se um novo
dispositivo for encontrado, o controlador executara o processo de instalagdo antes de exibir a tela de
medidas principais.

Se o verificador detectar dispositivos instalados anteriormente sem alteragdo nas configuragdes, a
tela de medidas principais do dispositivo instalado na posi¢do 1 aparecera imediatamente ap6s a
conclusao da verificagdo.

Se um dispositivo for removido do controlador e ndo for encontrado durante o préximo ciclo de
inicializagao ou na verificagédo controlada por menu, o controlador exibira a mensagem Dispositivo
ausente e solicitara a exclusao desse dispositivo.

Se nao houver sensor conectado e um maédulo analdgico estiver instalado, o controlador indicara um
erro. Se houver dispositivos conectados, mas eles ndo forem detectados pelo controlador, consulte
Solugéo de problemas na pagina 107

6.1 Definir idioma, data e hora pela primeira vez

O controlador exibe as telas de edigéo de idioma, data e hora quando ele é ligado pela primeira vez
ou quando € ligado depois de as definicdes de configuragao terem sido configuradas com os valores
padréo.

Ap0s definir pela primeira vez as op¢des de idioma, data e hora, atualize as opgbes conforme
necessario no menu de configuragao do sc200.

1. Na tela Idioma, realce o idioma na lista de opgdes e pressione a tecla ENTER. O idioma padrao
do controlador € o inglés.
O idioma selecionado é salvo. A tela Formato da data é exibida.

2. Nessa tela, realce um formato e pressione a tecla ENTER.
O formato de data e hora € salvo. Depois, a tela Data/Hora é exibida.

3. Nessa tela, pressione as teclas de seta PARA DIREITA ou PARA ESQUERDA para realgar um
campo. Depois, pressione as teclas de seta PARA CIMA e PARA BAIXO para atualizar o valor
no campo. Atualize os demais campos se necessario.

4. Pressione a tecla ENTER.
As alteragao sao salvas e o controlar executa a verificagdo de dispositivos. Se forem detectados
dispositivos conectados, o controlador exibira a tela de medidas principais para o dispositivo na
posicao 1. Se o controlador ndo conseguir encontrar dispositivos conectados, consulte Solugédo
de problemas na pagina 107.
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6.2 Informagodes de configuragido do controlador
Informagdes gerais sobre as opg¢des de configuragédo séo fornecidas na tabela.
1. Para acessar as opg¢des do menu, no Menu de configuragdes, selecione Configuragdo do sc200.

Opcao Descrigao

Configuracdo de seguranga Define as preferéncias de senha..

Configuragao de saida Configura as saidas analégicas do controlador.
Configuracao do relé Configura os relés do controlador.
Configuragao da tela Configura a tela do controlador

Definir data/hora Define a data e a hora do controlador.

Configuragao de registro de Configura as opgdes de logs de dados. Disponivel se Calculo tiver sido

dados configurado.

Gerenciar dados Selecione o dispositivo na lista de componentes instalados para exibir os
dados ou o log de eventos

Modo de suspensao em Suspender saidas — suspende as saidas no ultimo valor conhecido

erro quando o controlador perde comunicagcdo com o sensor.

Transferir saidas — alterna para o modo de transferéncia quando o
controlador perde comunicagédo com o sensor. As saidas sao transferidas
para um valor predefinido.

Calculo Configura a fungéo de célculo do controlador

Informagoes sobre o0 sc200 Ver SW: — exibe a versao atual do software do controlador

Versao bootloader: — exibe o versédo do Bootloader atual. O Bootloader é
um arquivo que carrega o sistema operacional principal do controlador

S/N: — exibe o nimero de série do controlador
Versao:—Exibe a versao atual do hardware do controlador

Configuracao de entrada Configura trés canais de entrada separados
discreta
Idioma Define o idioma usado no controlador.

2. Selecione uma opgéo e pressione ENTER para ativar o item de menu.

Sec¢do 7 Manutencgao

APERIGO

Varios perigos. Somente pessoal qualificado deve realizar as tarefas descritas nesta segéo do
manual.
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7.1 Limpeza do controlador

APERIGO

Risco de choque elétrico. Retire o instrumento da energia antes de realizar atividades de
manutengdo ou servigo.

Observagado: Nunca use solventes inflamaveis ou corrosivos para limpar qualquer parte do controlador. O uso de
tais solventes pode reduzir a protegdo ambiental da unidade, anulando, assim, a garantia.

1. Certifique-se de que a tampa do controlador esteja totalmente fechada.

2. Limpe a parte externa do controlador com um pano umedecido com agua e detergente neutro ou
apenas agua.

Secdo 8 Solucido de problemas

Problema Resolugao

Verifique as configuragdes da saida de corrente.

Teste o sinal da saida de corrente usando o submenu
Sem saida de corrente Teste/Manutengao. Digite um valor de corrente e verifique o
sinal de saida nas conexdes do controlador.

Contate o Suporte Técnico.

Verifique as configuragdes da saida de corrente.

Teste o sinal da saida de corrente usando o submenu
Teste/Manutengao. Digite um valor de corrente e verifique o
sinal de saida nas conexdes do controlador. Se a saida estiver
incorreta, faga a calibragéo da saida.

Saida de corrente incorreta

Verifique se as conexdes do relé estdo bem presas.

Se estiver usando fonte de alimentacéo externa, verifique se os
fios do relé estéo corretos.

Verifique se a configuragéo do relé esta correta.

Teste a ativagado do relé usando o menu Teste/Manutengéo. O
relé deve ser energizado e desenergizado conforme
selecionado.

Sem ativacéo de relé

Certifique-se de que o controlador nédo esteja no modo de
calibragéo e que o relé ndo esteja retido.

Redefina o Crondmetro de alimentagéo para se certificar de que
o crondémetro ndo tenha expirado.

Verifique se o cartdo SD esta na posicéo correta. Os contatos
de cobre devem estar virados para o visor do controlador.

Verifique se o cartdo SD esta totalmente encaixado no
compartimento e se a trava ativada por mola esta acionada.

Verifique se o cartdo SD esta formatado corretamente no

Cartdo SD (Secure Digital Memory) nao formato FAT 32. O formato MMC n&o é compativel. Siga as
reconhecido pelo controlador instrugdes do fabricante do cartdo para formata-lo em um
computador.

Verifique se o cartdo ndo é maior que 32 GB.

Verifique se um cartdo SD esta sendo usado. Outros tipos de
cartdo (como xSD, micro SD e mini SD) n&o funcionardo
corretamente.
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Problema

Resolugao

A informag&o ndo é gravada ou ndo é gravada
corretamente no cartdo SD.

Verifique se o cartdo SD esta formatado corretamente no
formato FAT 32. O formato MMC néo é compativel. Siga as
instru¢des do fabricante do cartdo para formata-lo em um
computador.

Se o cartdo SD ja tiver sido usado anteriormente, formate-o com
o formato FAT 32, instale o cartdo no controlador e tente fazer
download dos arquivos.

Experimente usar um cartéo SD diferente.

Cartdo SD cheio

Faca a leitura do cartdo SD utilizando um PC ou outro
dispositivo leitor de cartdo. Salve arquivos importantes e exclua
alguns ou todos os arquivos no cartdo SD.

O controlador ndo consegue localizar o
software no cartdo SD.

Verifique se foi criada uma pasta apropriada ao instalar o cartdo
SD no controlador. Uma pasta de atualizacéo sera criada
automaticamente.

Instale o cartdo SD em um computador e verifique se os
arquivos do software estéo localizados na pasta de atualizagéo
correta.

Se 0 mesmo cartdo SD for usado em varios controladores, cada
controlador tera uma pasta diferente no sistema. Verifique se as
atualizacdes do software estdo na pasta dedicada ao
controlador que esta sendo usado.

O visor esta iluminado, mas nao séo exibidos
caracteres ou eles aparecem enfraquecidos
ou embacgados.

Como ajustar o contraste do visor

Verifique se o filtro de protegao foi removido do visor.

Limpe a parte externa do controlador, incluindo a tela do visor.

O controlador néo liga ou inicializa
intermitentemente

Verifique se as conexdes de energia CA estéo conectadas ao
terminal do controlador corretamente.

Verifique se o filtro de linha, a linha de alimentacéo e o plugue
da tomada estdo conectados adequadamente.

Contate o Suporte Técnico

O médulo de rede do sensor ndo é
reconhecido.

Verifique se 0 médulo esta instalado corretamente.

Verifique se o comutador do médulo esta posicionado no
numero correto.

Remova o médulo do sensor e instale o médulo no segundo
compartimento analégico. Fornega energia ao controlador e
aguarde enquanto ele realiza uma verificagdo de dispositivo.

Contate o Suporte Técnico.
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Problema

Resolugao

O sensor ndo é reconhecido.

Observagdo: Exemplo de possivel imagem de
exibigdo: ****

Se o sensor for do tipo analégico e um mdédulo correspondente
estiver instalado no controlador, consulte as instrugées
fornecidas com o médulo de rede ou do sensor.

Verifique se a fiagdo elétrica do conector digital esta fixada na
parte interior da estrutura da porta e se a fiagdo néo esta
danificada.

Se o sensor digital estiver conectado ao controlador por meio de
uma caixa terminal digital, uma caixa de jungado fornecida pelo
usuario, cabos de extensao digital ou de um cabo de extensdo
fornecido pelo usuario, conecte o sensor diretamente ao
controlador e realize uma verificagéo de dispositivo. Se o
controlador reconhecer o sensor, verifique se todos os fios nas
caixas de jungéo ou se os cabos de extensao estdo corretos.

Certifique-se de que apenas dois sensores estejam instalados
no controlador. Apensar de haver portas para dois médulos
analdgicos, se um sensor digital e dois médulos analdgicos
forem instalados, apenas dois dos trés dispositivos serdo
identificados pelo controlador.

Contate o Suporte Técnico

A mensagem de erro Dispositivo ausente &
exibida.

Faca uma Verificagdo de dispositivo no menu
Teste/Manutengao.

Desligue e ligue novamente o controlador.
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2, EFE—AIE:
I i
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DATE & TIME RANGE (HH#ARIB; M AT 1 g £ 2 AN 1R 0
FIEED
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H A e ks K 4R A7 . 2805 B Date /Time (H i/ [A)) B

3. {c Date Time (EVBHIRD FR3eh, §FRABRAE S, RiliER— 7R, REEFHE
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Discrete Input Setup (BEEEMAB  FiCE =& i N i@
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RIZSRL

1. BREH SR e R .
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1 EVFELWEH 134 ~— 6 VAT L AZ— KT v 155 =

2 fEEE 134 — 7 AUTF LA A6 N—

3 WA 135 - 8 LI TNYa—T 4157 X—V

4 FE 38—
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153 ~—

= 2 Je=

E1 XVFELVVER

FUFELWESRIT, Yt Web 1 MCTAFTEET,

=

=2 figR

COHRRIETERSETEINDIZEBHY T,

HHE e

HEE DAL UV EEIESEREEER R THvA 7 nary ba—FHIHTA = —B#oar te—7,

BEEPHEE | B Y AM <7W T, -20 ~ 60°C, 95 % fHXNEAE, fEf#2RL, Lo AR <28W T, -20 ~
50 °C

TR IR -20 ~ 70°C, FAXHEEE 95 %, #E#7RL

fE A 1 NEMA 4X/IP66 & & ittt B & @ Ek
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—/VARTTET 50 VA, 28 W D HIRy T —27EY 2 — VAL (47 3 0 Modbus
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F—&@EEMIC. A7 3 > ® Modbus RS232/RS485. Profibus DPV1,
— 7
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R £ A,

TS OBUE~DHEIUCEE A2 RO Y HH I L 2HRIEKRZ DI Z DIEEIE T DR LEE -
BHEZITO & 2=V —ZZORE LM DR Z K O TR H Y £4, ZoREIT, FCC
BAID A= F 151> T, 7 T2 A DT VX NABRGEORIRIZHERLY 2 2 L VBRI X - TR S h
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EBLUOREINET,
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Jbsc B OREE 152 X—TV A2 B L T Z &,

HA 137



3.24 ovtur—JEK

A b r—JEKT NEMA 4X/IP66 TEHE T, ik/k”ﬁﬁ'@ﬁﬁﬂﬁ/k%iﬁk@ BMEREIAICMT A D & 9
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DOEAFT R 2, X13140 X—, X 4141 2= (5142 X—T B LK 6 143 LX—
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1
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M3 FEBAT s
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LI®13.71 mm [0.54 in]
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N
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!
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[4.90in]

4

>43.71 mm
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TN AR L CRE 2 EERICHRL LR R 0 A,
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o br—F L 100~240 VAC EIFET /N £7212 24 VDC EIRETF L OWThn e L ClEAREE
T BEAET K LGB 2B OBINRE > T TZ S0,

oy b —J XERENORBREITER 2 — F~OERIC L > T A VEFRMAICEBRTEET,

i A9 2 BRI BAFR 2R < | BEREIEIR Ui - CfThn g3, ENOER THERE LM L 2&F &N

T2ENORSN LU HERMET, ZHUEH DD X A TORY T OT-DIFHFESN TV DILERSH D

F9, B TERESNDET 7V r—a o TlE, BEEOE ﬁ&ﬁé&mﬁ—tzku/7iow~a

1.31 mmZ2 (18 ~ 16 AWG) Tz iFiEAR Y iﬂ‘%u 74—V FECRROWBVER 13072 < &% 80 °C

UETHDZ EEMERLTIIEZIN,

1

-%F%é%i%m%%ﬁ%?ém HERFIUER D A, TRTCORREI T2k, 2 b
— T OHN—%FAL BANCEERG#REE A TR LET,

+ NEMA 4X/IP66 BT ZHEF T D=0 — ) v 7 2 A4 TOEIONLEL, 3KD 18 F—
DM (REEMERE ET) O R SR 3 A— M0 7 4 — FRIBOEI 22— R
TEET

e 2 br—FFACEET— FEZRY FFFEATHEIXT D ZENAEETT, BHa— RERSIC
EXTHZELAHETT,

*« 24VDC ER = br—JIZ#ET 5D DC EIRIT 24 VDC-15% +20% (LA O EERF NI
Xl —araR LT NIERY £8A, . DCERITY— Yk X OEFRIEIE ﬂT5+A@
B 2 R T IER Y £H A,

BLARFIE

av har—70OF Zf?ﬁﬂfﬁ_ob\fi WO EFE FIEK 2 2SR L TLESN, S HOEL
BRI D ITHERIR N a3 7 ZIZRELBTZDHFE T, £V A Y —2Wym - IcmALET, AL
7ot B BIo0RY | ERICEHR SN TV DANE I DEHRLET, 2 br—F— Ry 7 ADOHKM
Aofozy—0 27 797 ThHSEET,

# 1 AC BIREREHR(AC BIRT— FDX)

H—3IFN . & — ek 5 — EU
1 A b (L1) = S
2 FF =270 (N) =] #
— {7 — A (PE)#H T 7 ik ik & KRR
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# 2 DC BREHAEH(DC BRE— FDZH)

F R & — bk # —EU
1 +24 VDC FRO AT HRO AT
2 24 VDC &Y i 2
— | BT —x(PEMEMS ~ ik L B ORI

6.4 mm
[0.25in]
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47 T7I—LrL Y L—

b r—FXEEOE STV 20 100~250 VAC, 50/60 Hz, #EHIMEDF I BA s 0 ik U
L—% 4 D2 COWET, . BEROEKITACHRED = Fa—T Tk 250 VAC, itk 5A fitk,
DC#ED > hu—F Tk 24VDC, HHitk 5A I KOEK T, . U L—OFFEHARICH L TO
ERITH EE A,

4.8 U U—HElfR

>

RFEOMEROFRENE, BROHEHZAT O BT, WICEBEOBIIIL > T &N,

>

K aRoREtE, U L—HERIE A EMR T 7 2 — X7 LT, U L—ITH S DM ART LB 2
5A RTINS 2 BIRHIRT /S A X &4 2 220 i3 0 £ A,

>

KESERO ATRENE, ZEBANHO EBRHERNO 3T J b—Hae T 4 O —F = A 2RV ¥ U A
Y LRV TSN,

>

JEEDOEROTTRENE, RO NEMA/IP BEEEER 2 HERF T 2 720121d, EENOr — 7 VBRI,
i NEMA 4 X/IP66 EH& DB ERHGRB L Or —T NI 70 ROBZEHF LTI IEEN,

AC 71 (100~250V)}gE= > br—7F
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A EEDOEROATHENE, AC ABEIRD 2> bu—F (115V ~ 230 V) 13, AC A#REIE (16 V-RMS,

22.6 V-PEAK %7213 35 VDC LL LOEE) ~0 U L —H HICiE Sh TV ET,

UAY¥— 23— kA 1T 250 VAC Z#E 2 2 B EHHI TG STV ER A,
24VDC #Bav tu—5

EOEROARENE, 24V EFO 2 br—J %, [KEEEK (16 V-RMS, 22.6 V-PEAK F7-1%
35 VDC Afiii) ~O U L—EREANICERE STV E T,

24VDC = hr—F Y L—iF, KEEE (30 V-RMS, 42.2 V-PEAK. 721X 60 VDC #il) ~»
P FICRG SN TOET, VA v —a 8= AU MIZhOOEE LIV EIB 2 5 B
WCIERRFF ST EREA,

Y L—S 7T, (RO L D HEICHE - T) 0.82 ~ 1.31 mm? (18 ~ 16 AWG) U 1 ¥ % {#
TEET18 AWG RiiD 7 — YV OEMITBEND LA, 7 4 —/L FEROMEERKIZD R L
80°CLLETHD Z LAEMERLTLIEIN,

T T =L FEIMOGRMERT VT 4 T Ipoie b &, /==Y A—T(NO)& 2E L (COM)D U L
—AREgiEINE T, /—~U ZJa—XRKNC)LaEL VL —# LT 7—LFTZTOMDOE
PERT 2T 4 TTIRWN(T = AV E—=T BIIDCERE SN TR ITIUD)SEEEITERR = b —
TMBIR SN TV DIGEICERSNET,

IZEAEDY L—H#iE NO & COM i ¥-F 721X NC & COM HiF-onFnnafALEd, &S
AT BT AT > 713 NO & COM S ~D8Hi 2R L TWET,

-

6.4 mm
N [0.25 in]

g gy

M
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mlu]iw

LLNO_COM NC |

49 7 u 7k
Y ¥

A

AR DfEROTTHRENE, FER O 1T O BRICIE, WICHEOERITET > T EEw,

A

FREOEROATREME, ERD NEMA/IP BRBEER & HEFF T 5 72 012id, EENO S — 7 AERICIE. i
K NEMA 4 X/IP66 EH D ERE AR B IOy —7 V7T ROBREFEH LT ZEN,

2 OOHERT T 7 (1 BRO2)BRMESNET(M8), ZOHNWTETE T T v /EH 15X EE
L DIERT A A2 DHENAED S ET,
8BIVOEIICTETLIICa Y b —F ~Of SR ITVET,

B8 T fr—F UN—DEFEFRL, A T PR FD TN p X NAETIED O FW A,

%3 Mkt
FREELT A ¥ — [0 i BeAR DAL E
o 2- 4
i 2+ 3
1= 2
H) 1+ 1

1. BWEBROHAN—ZHEET,

2. RADOHRLEZBLTYA Y—afig L7,

3. MBS U TYUAYP—ZFELTA LA Y V=T %HOTIIZE,
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4, HEORT— L NRASA L TER L, > —/v R s R—x 2 M i3mEL—7
WCTY—/LRLET,
o =T ILOMHE Ty —V RE#RE LRV T ZEW,
o UL RENTWARWr—TVEERAT 5 &, SRR G F 72 XA IR 2 8 % 5 %1
AYUZZR B AREMER S Y F7,
o FXV— 7 BT 500Q T,
5. BB I ANR—ZHLTOIN—X V5RO ET,
6. BHBOM I EHELET,

X 8 77w 7y

1%

Tl

DO000000

410 5 ¢ 227V — ks ASTECRR G

A JEFEOMEROTTHEN:, EROERE LT O BRICIE, ®ICEEROBERITT > T EEW,

IREOEROFTREME, RO NEMA/IP BRETER & #iRF 32 72 0121E, 2EEANO 7 — 7 VEITIE, B
& NEMA 4 X/IP66 EM DEMEHEIC RIS LT —T NI T ROREMEN LTI ESN,

3ODF 4 A7 Y—=RMANFAAL v FERANEZIZO Y v 7 LYVEEANHER LET, 19,
F 4, BLXOK 0 ITHE-> TEMREZITV, BHBRO Y v v _R—REEITVE T,
X itz prr—T GN—DEHERNL, XL 2 =T DI N— N X NNEETIED D FE A,
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B9 74 A7 U — h ASECHRESE

i

N\ [ EEEE

\
\
©\\ \

[ i i i ]

N

K4 N 18K
F4 RV —bAA aART ZPLE - A v F AT axXy ZpiE - EBEAS
A1 1+ 3 2
AT - 2 3
AJ1 2+ 6 5
AF) 2- 5 6
AT 3+ 8 7
AP 3 7 8
10 Dy VI 3—HE
& @7 &y
©Oolo oD oMl
’ [@olo oo o[oal
I T T T O O Y AT
1 2 3 4 5 6 7 8
1 AN1TEREY v o/38— 4 AL v FANOEEIL, Vv v —F ki~
2 AN 2FBEV v LS— 5 BEANOEBAE, Vv —r i~

3 AN3HREV ¥ /38—
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BHERDO I N — % E ET,

r=TNT T RelBLUTRRLET,
RBEIISCTUA Y =2 L, =77 T FeffbET,

Dy N F AR I DERHIH Y EF, ax T X ERISAL T v N —ZT7 7 ALY
<L, WA ITRENTEAN S A FIf > TV v o _—2RELET,

5. BRI AN—EFALTHAN—2R Y EFFDET,

6. ZEHARO AN ZRELET,

I XA FAYE— FOBE, BEMENTXA > FIZ12V DEIEZ PG L E T, ADIZEWE O 2BESh E
Ao BIEATE— FOBE, AIZERE DS DS E T (72— P — AL BEDOH#HIZ0 ~ 30 V),

411 FI 2L sc B OES

W TS a2 YRR TS OIS T 2 — I [ DIRIRA I EE Sl Y v = TR R L TS S
0,
TUHNscEUVIEF—FE I AT aRx T N T v T T EERALCaY he—F k]
BECTT(X 1), TV rYiEar ha—JOBROA LV E13A4 7 THEREATRETT,

EBREA L E L TRV 28T 2881, 2 be—F AT A 2 AX Yy U EFEITLER
lo T bBR—FZIZHBIMIZT N A 2% ¥ V2 FATIE5HI2iE, Test/Maintenance(7 A A VT
FUAVAZa—EBRELTT NA ADAF Y VERIRLET, HTILOT AL ABREONDE, 2
b= bl —Y— 772 a v ERLTICA VA =)L Tt RAERITLET,

ay hr—I0EREEAT7 L L TRV EERT A5G, BEAFOA VIZShEh, 2 hr—
FGET A A AF Yy U EEITLET, HILWOWT AL AREONLE arybe—J 38 blca—%—
T arERLTICA VA ML Tt RAEETLET,

TV EROASRITUERLRVGEAICIE, a7 ¥ — Xy vy 72RO I Tax s 2 —0R O
EHIZNTLEEN,

Pobh=

M1 TNV EY 4y T axs b

412 F7FL g DTV EINVIEER T OB

A —71—1% Modbus RS485, Modbus RS232, Profibus DPV1 35 X O'HART @5 7' 1 b a L%V R —
FLET, A7 arOTF VI NVHATY 2 VI T 144 X—=V DT A T L 412X ->TREND
LATZA VA b= ENET, IRy hT—7 BV 2 — VZFEIOBRGIAEZ 2R L T 72
S,

Modbus b ¥ A % —DFERIIZ DWW T, http://www.de.hach.com & 7213 http://www.hach.com {27 7
T A LT Modbus L2 X 5 —% k387 503, 56200 B DN—T 2B L T TEE W,

413 SD AE€Y I—FDA VR b=V

oy hr—FI28SD 71— K& 175 HEOHIIEX 12 22 L 7w, SD A€ Y —0—
RO BT O~ =2 T VOFEMRICEEHENTOET,
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SD W — FEMY BR<IZE, — FOUEM L T THELTHrDL, I—FE5l& LiFcamy b
DERVHLET, I—FEEVS LD, Zuy b IAN—2H U TH A =R L EfidET,

X 12 SD & — RO

B a—YP— AL F—Tx—REFEHF—T g

51 22— — e f L F—Tx—2R

F—r3y RIZIE KBICRT LI, 42D A=a—F—L 4 ODFAF—NbY £,
X 13 F—y FLETm/ SRV OBME

1 EBOT 4 AT LA 5§ RYF—A=a—HiETT LULRY £,

2 SDAEY A=K Aay hOA A= 6 A=a—FX—OBESLOY T A= —hbRE

A=a—IBY ET,

3 A=A — AL VHEBED DMOBES OV |7 HlFk—A=a— BELHE, KFEORMEL LN
A=a—icBY £, D E BT B 1= DI,

4 ENTER(AA)F—. AN, BH . EFRR-A=
a— FF v a v EZFMTET,
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ANBEOHENZF =y FBEOT 4 AT VA BEH 2 L TREB L Ok shES, o
— Y= A U F =T == RFASN L M OBGE LMK, v 7 ER L FIREOIER, 36 LU Y ORIE
WCHERENET, SDAVHF—Tz—RAERTEEHY 7 MY =T 2RGFET D 72DIMEHFRET
R

52 F4RATVLA
1413 D0 B Haar bu—F T LIc A CRERTE ORI 2R LET,

EHEASFVOFREE T E Y HET — 4 REBIOHERE, =7 —. BB L OZ ook
ZRLET,

X 14 A A 2 HEEEOF

001410038
(12—DO
4.05.- -

(—(READING...12.7min| [ENTEE—)
-05:34:03 PM -05-
(19—(05:34:03 28.05-20131 )

OUT1:0.05mA;0UT2:12mA

1 [Home Miffi (7~ — AMi)] 7 A =22 7 BERT—H A N—
2 BrY4 8 Hff
3 [SD Memory card (SD AE U —H—R)] 7oA 2> 9 T u s HE
4 VLR T — 10 R
5 JHEfE 11 HEBRBLS—
6 JIEHAL 12 JIENT A—H—
£5 742 0HHA
TAaY L
Home i (A | 7 = LB £ 7= 13 EAR SN A= 2 —(0J6 LCEDD £, HlAiE, SD H— FAEY f
— B Fondé, 2= —RNSD I— ROREA=a2a—52FRLTWELILEAIESD I— K7 A=
DHENET,
SD Memory ZOT A 3, SD I — FAFHAIY A7y MIFFAIN TV EGEICOALERENET,

card (SD A% [SD #— ROBEA=2—ICAB L, T4 2L idfe ERICRRSRET,
Y —— F)

-

Of

HET A 2T AR OP ORRSERF TR S E S, EET A 33 A R A ORER
DOFCFEAENET, ENTER (AF]) F—% ML TT A AZBIRL, 207 /3 ZZBHET S
TRTCOMEZRTLES, TN TOMEMEEEITMBEND &, BET A 2 3RRS
g A= 3

7 — TT—=TA A FHOPOREF TR SN EY, =7 —WNEUZHE, =T —T A a2 Ll
TEMEEIZBOBDO AL U FAROP TRV IKL TR LET, =7 —%FKr75I121L, MENU
(A==2—) F—%4# L C, [Diagnostics (B#)] &R L 9, KIZT NS AZRIRL T, 20
TN AT M AE TR CERRLET,
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5.2.1 BEMOFERER

+ [Main Measurement (£ o > HI7E)] B CLB L OTFTREIF—2M LT, WENT A —F—%G)
BRET

+ [Main Measurement (A A HI5E)] Bl CHRAF—%M L T, HZRK4 DOHENRT A —F—%&FK
AT HNEFEARGID R F T, ARAF 2L T, WEELZENL T, LEITE L TERA
F—%# LT, [Main Measurement (X A > JIE)] B IZRE Y £7,

+ [Main Measurement (A A »I5E)] Hifii CERAIF—%2 LT, 77 7 4 INVERIOVEXFT
(NTA=F—DEEFIEIONTL, 777 4 v 7 £R 155 X—TU 25, BB LOTRAF
—ELC, WET 7 7EMV R ET,

522 o574 v IFER
7T 2\ MERP OB F v R ORERB L OREOHEMARENET, /I 72EHT5 &, R
FEHEICHET 2 2N TEET, TrE A0 L RENET,

1. 777 4 INFRREETLETREOF—2EH L TY 7 7 %2R L, HOME (F—»5) F—2 L £

T
2. A varEBRIRLET,
FFvav B
MEASUREMENT VALUE (I %R L72F ¥ A OMlE{E £ % E L £, [Auto Scale (HE)R 7 —V)] &
1) [Manually Scale (F&j 2 7 —/L)] DWFTha @R L £T, FEIRXr—1

DA, WIEBORIMER L ORAEZ AT LES,

DATE & TIME RANGE (Aff& (I ATHE/ A7 > 5 L nh BT L R ORGP A RIR L E T,
FR¢ ) D HEA)

B VATARI—FT oS

MO TERFREA L LIZEE, SiE. 7T—¥ 74—~y MBI OHMIFHEESEEICEHLET, 2
NHDOF Ty a v BDRESNEZHE, A P —FIF A X ZAx v o 2F4T L. TA%X%X#¥
VH, LEBLSBRHHELLIZEN, DA v E—VUREREINET, HILOT A ARAONDL L, 2
fa—=F XA A COREHEHER ZERT HRENIA A =V Tut 2E2ETLET,
x%kVﬁioT\%K%yxb~wbt?ﬂ4x_&igﬁﬂﬁw:&m SHFUE. AF v UK
STDB, BAFZBDOMBEDT /XA AD A A HEBE IS WCBANVET,

FNRAANRAY ha—=F 0BT D h, if:bi‘/k@%‘iﬁ*)‘% INVETIIA =2 — BB A v
TEAESNZRTUUEa Y b =T 3T RNL RRLDOA v =52 F R L THE LT A 2ADRE
ERLET,

BoftFonirral £Pa— e rdyngEisncnRiFiul. a2y he—J =7 —%75 L
F9, TS ARER SN TNDER I hr—F Il THRASNTRITVUI N T T vy a—T 4
VI ABT N—UEZRLTIEIN,

6.1 7. BB IURMEZRMICRELEY,

WD TEFRE AN L E EB IO EMNE DT 7 4/ MEIZRESNZOL, 2> hue—F
XSG, BAFE R OMREm A2 R LET,

S5, BAN, BERA T Y g o OWIEIERER LI, SEIZS LT sc200 DEEA =a—nbIhb A
TrarOEEFEHF LTSN,

1. SHEEEICBWT. A7 ary VA MDA ODZiEE A T4 FFmR L TENTER(AD)X—%
1/331}‘ é‘%fﬁij/}\m 70)7—72‘/1/}\;:”113(7;‘
BIRSNEENMMFEENET, 7—% 74—~y MHHEPBENLET,

2. F—HX Tx—~v NHE T, 1 D07 +—~v v h&E A T4 hF5 LTENTER(AAD)F—%# L
E3
AfF ERIBARAF S NE T, WIS, AR A BN E T,
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3. HA/BERIET T, RIGHT(A) 721X LEFT(E)REF—%2L T, ZO7 4 — L RE AL T4 b
FR L, ZO#%TUP(LF)EB L O DOWN(TH)RAIF—2 ML TEDT 4 — /L FOfEZTH L E
T, MBS U THD 7 4 — L REFEFHF L T EE W,

4. ENTER(ADN)F—%2H L 7,

ERIIRGFSN, a2 ba—F 30T A ADERMAF v 2 ETLET, #7314 AN
OMBRWERIE, Ay b —JF3 1 FOMEILH DTS, AD A A PEMHZFRRLET,
ay ha—IPNEERT N ADFFICKR LTS, NI TN a—T 4 T 157 X—=TVESH L
TLZE,

6.2 2 e—FDREFR
BEAT Y a NZONTO—RIRIERITRICBE I TOET,
1. Aoa— A7 a v ERETH720100EF, BEA=2—05 sc200 OFFEZ TR L T ZE 0,

FFvarv I

XL UTFABE WHDNAT— FERELET .,
HIBRE avhue—507Fu s MhE#ELET
U LU—RE arba—=I0) L—ERELET

T RTRRE MR O A7 E L ET

B ERFRRE av be—7OKME AFERELET

DATALOG SETUP (F— F—% nXy 7/ 47V a v @E L ETARESRES N TV IHEOLFIHT
& u JRE) EET

Manage Data (7 —#% A A=A ENEIaVR=F FDIV R IPLTF AL ZAZRIRLT, F—& %

) TiEA Ry ha s wFKRrLET,
BYRBE—F REHA— v b= L OBEE Ko E . Rtk OBEAIE L ) % (R
BLET,

HADBE)—= o k12— T3 0 & OEME & o 7285412 transfer mode(B#)
E— RIZH VDY £9, HATERFAOMEICBEE L ET,

Calculation (F%) BRI OTHESREZ R E L E T,
$c200 DIFHR SIWVER (Y7 by =T R_A—Ta V) —EWE Y 7 by = T OBREDONS—V a3 v
EFRRLET,

T—bur—F RV a i—EKHFOT— b —F "=V a v ExFKRLET, T—
b —ZIFEBIRDAA VAR =T 4 VIV AT A0 —RKT57 7 AL T
R
SIN (V) T ABB)—IHRED ) 7B ERRLET,
Version (/X—¥ g V)i— A N— R = T OBEONN—V g U ERRLET,
Discrete Input Setup (¥ 3 20T 4 27 U — b ANTF ¥ FVERELET,
4 27 J— M AT DETE)

Language (S78)° oy hr—IOZEEEELET,

2. A7V a v EBRIRLTENTER(AS) 2L T, A=a—TA 7572774 7ICLET,

BT AVUTFFUR

0 ET,

A BAWNRSER, AEOZDOR 7 v a VICREHB SN TV D IEEIL, L TEKRODHDEENMTH LER D
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71 aybe—50r7)—=v7

A EEFLOER, A>T Ty AERTY—EREBZIT O ANCEENSEREZTVEEL £,

e 2 fhr—FD2 Y —= 2 T FT 5 BT, ARESE RAEDIERNIHS G L 220 TS /20, 2456 D3
FIDEIZ L, e DBYEREEPICT L= Y, (RAFDPHENZ 70 B A EIEDR B U F T,

1. I br—=FOANR=R LML TSI LEHRELET.

2. K, ETEHFMEAEZ K TEDTRE T/ n 2% b, 2 bre—FOMUlERE T,
®8 NIV a—TFT 4T

FIRE sy iRt

B IREE MR L ET,

Test/Maintenance(7 A MA VT F LV AT A=a—%H L
wIHI) 22 L CTEBHAGEZEZRBRLES, EREEz AL, 2 he—F0
PR CHE SR L ET,

E5 i el M Neb ST IAYE SR AR AN

B IREE MR L ET,

Test/Maintenance(7 A MNA VT F LV AT A=a—%HL

EL L ARV TEFHAE SRR LET, BREZANL, 2 he—F0
Bl UGB A MR L E T, HAAE L Wi, Mk
EA %L ET,

U L—ERN R THD I L EMRALET,
AEREZENT 25813, ) VRN ELWI L 2R L E

o

UL—ENELWZ L &R LET,

T N Test(7 A I)/Maintenance(A > 7 F 2 A)A =2 —TU L—>2R7
YV=BT 7T 4T T U7 THRBLET, U L IR LT3 0, BB kO
EE L 22T IERY A

Ay bR = PEF TR =R TN L x

MR LET,
F=N—=T =R A Af~—% VY NLTHA~—0 I LT
W e R L E T,

SD 1 — RARIELWHANZ AR > TWD Z L AMERLET, i
Wnary hr—TF0FREMEG> T RTNIERY A,

SD H— RARAR Y MIERINED , ATV 7 17y 2 BMEH
TWHZ LR LET,

SD — KM Fat32 74 —~< v FTIELL 74 —~v v hENT
SD H—RRay bu—In6@iMEnny | WA EEMRLET, MMC 74—~y MIVR—F&EhT
WEHA, H— K A= —DRIHESTPC EOSD H— K
74—~ MLET,

A — FOFEN 32GB UINTHD Z L 2B LE T

SD I — RMMEMTTHL Z LAMRBLET, oA TDON
— F(xxSD, v 7 1m SD, T =8D R ENTIELLEIELEH ..
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I

SERE

TR L < RAFS RV, E7212 SD U —
RFIZIEL S RIES AR,

SD — KA Fat32 74—~y FTELL 74—~y &N T
WEZLEMERLET, MMC 74—~ v NIV R—bhENT
WEHA, H— K A= —OERIHES>TPC LD SD 1— K
74—~y bLET,

S22 SD A — FAEM SN TWBA. — % Fat32 74—
<y hCT74—~y hLTary ha—J 28— N2 3T
Tr7ANDE T ra— RERITLTIESN,

MDD 8D I — FEHL TSN,

SD 1 — ROHRA - FN T

SD #— K% PC £7-13F OMOFEAEY T /34 A THiiAdz
T, HERT 7 ANERIF LD, SD H— R LWL DA,
T RTOT7 7 A VEHIBRLET,

AV hr—INSDA—KEZYT hy=T
EH & LT bR,

SD H—Faay hr—Z AT D E 7+ Z PEEIER S
ND LR L TES, BH7 4 ZRABNICIER S
nEI,

PCIZSDZEA VA=A LTY T bT=T 77 ANNEGR
W7 A VA ICEESNS Z L 2R LET,

ML SDI— RBEHDay hr—J Lo TSI 54,
Farto—F@FRLYATAETHAD 7 3 VAR ELNE
T, Y7 MU= TEHEMERATOa S fa—TOHHOT 5L
N5 L EHRLUET,

T A AT VARSI T 25, CFERBN 0 A
FIISCERAPRCTRVNE L IRIERT T
o8

TAARATLADALY 8T A NOFHE

RI#T 4 VERT 4 AT LA DBINSH TSR L ET,

TAAT VA ME L FZAT, 2y br—7D5MIEZRE £,

oy hu—I NEFEA TR B0, E2EM
B A T D

AC Rt =1 b r—F W TIE L < #4015 ST 2 i
LET,

EIRA Y v 7 TA VEBR,BETZTRELL T 7A4 &N
TWVDHER L ET,

Bl RN — MzBsRywa b Zan

Fy MU= 3 RIE LS RB#E
72

EVa—ABRELLWY T oNTOD MR LET,

BV 2= VEIRAAL » FRIE LWVEUTRE ST TO 208 L
E36
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AFek 160 w01 =]
A G 1 161 o] A
2] 164 7 o] A

AHEA} QlE F o] 2~ F gl 178 0] %]
A28 4121180 3| 0] 4]

frA 7] 181 #H o] %

WA 32 182 H o] A

o N o o

AR F7H AR

sae] 9 Aol ol X 37} 4 uE HAF 5 LU

A %

A2 Abe

Abepe: A4 ol 3L

*ﬂ"i B3 Q%/‘] 713l S-S FA 8k Aol whef vho] AR T =AM = AlofstaL vy & 48t

AE 2% 7 W HREe] A -3}l A -20-60 °C(-4-140 °F ), 95% 3t = (H]-&-2), 28 W 1| uke] Al A &}
o 4] -20-50 °C(-4-104 °F)

By en -20-70°C(-4-158°F), 95% | = (H]-3-4)

Aot B2 kA #1922l NEMA 4X/1P66 54 7o) 2=

3‘1%1 AEE: 100-240 VAC +10%, 50/60 Hz, 7 W A/ E L] I BE F-3kolA] 50 VA &
28 W A AU EQ] =L BE H-3loll 4] 100 VA 712 (354 Modbus RS232/RS485, Profibus
DPV1 L= HART LﬂE"JEL 04 A).

24VDC A Y AEEF: 24 VDC—15%, + 20% W AAMMEY T 25 23}l A 15 W ﬁé,
28 W AIA/M E S 3 2E B-3ho 4] 40 W A 2] (/1 Modbus RS232/RS485, Profibus DPV1 &
HART Y E9 = 414).

A% QFEZA | EE 2,000 m(6,562 ft) ASL(3NE 7))
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e owiz(o 20 MA I 420 mA) 8 2 7. pH, &%, % B ALY 3t 5 A9 wEs
S U ES Zhopd 2 F9S A48 = AdFUth 4 RE2 379 Frtold R &

< ATEY E‘r( 571).
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3, DC AP AEEH S 4% A A A7 0] 24 VDC, 5A Yyl Delol= AC TSl 3] 2(5,
2= 227} 115240 VAC A9 0.5 2% 3]": é 9 hah) = DC 3] 2(F, A ES2]71 24 VDC
Ao r FAEats o%w*)ﬂlc’ﬂﬁé} QA E AE YT

24 Y5 DIN—144 x 144 x 180.9 mm(5.7 x 5.7 x 7.12 91 %])

A 1.7 kg (3.75 Ib)
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T UL R AW A ) A w9l AvolA R AL 8 3HE S 74 5 9L o.n] NEMA
4X/IP66 5ol obd Y tt.
2 DC A9 FAE UL S25]0] QA e,
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Cet appareil numérique de classe A répond a toutes les exigences de la réglementation canadienne
sur les équipements provoquant des interférences.
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HZEH2E 7|28 A2 A7 AFFUth E FE= FCC 73, Part 15 & 534 th 2 Zx|=

thg Z Al ae} 258l of g,

1. el S Qo)A ghofof gk
2. OAES HUE 9l M S Taketo] FAEE BE (Mo E AabE o2 2E e oF gl
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4x ®7.87 mm[0.31 in]
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a9 A9 L o ]
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AAE A Belatan 45AZ 5 i AR AA A L.
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Z2joll= H o) A3 A4 o] 100-250 VAC, 50/60 Hz, 5 amp &1 T4 ©=F Pelo] 4 77} 425
PNEZY 9 45 ) A3 4] 250 VAC, 5 amp o] 3L, DC ¢ AE
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1A WhEA] RIS A 2.

ol o2 7o) B4t FAA dE(NO) 2 TF(COoM) Do) o] Adg Ut &to]
o2 7o) Hj A ghd wj(Hd Ao =7t a2 A E A Al9) e HEE YA Aol Al

9 o FgA EENC) & T%5 Lo Hdo] A4t

Hol Ygo] A= NO Y COM T2} 2= NC 2 COM 27} A& Ut Ha 7 A7 A

= NO 2 COM @A} A2 & B F Ut

R )

172 o=



173

5L —Z
=




49 olG2 E&¥¢ A4
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1. Z2AEEZY AHE Y.

2. Aol FH=E 53 AAE FFFh

3. "o u} ol éxéo}ﬂ AolE FWN=2 =JUth
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6. WEEANA e T
}

B A1 GHR N DR A 12V E ST ARRA A0 $v0 A Y
Eolfi glEo] 75 F 2o 4] A2l HHHAES 2 ek 0-30 V)

411 HAY sc AAX A2

F: o} G E 7 HAE Q1S HE B A HFA o A 3E X F S FESFHAIL.

ﬂxﬂmwﬁtio““°Hﬂﬂ%%ﬂ%ﬂﬂﬂ5§ﬁﬂﬁé%#%%HWJ%ﬂ)ﬂﬂ%

AAE AESY A0S AAL 2 H2 A48 5 g

AESY A% A JUZ ANE AdstE A9, AEZeL AFOR FH 208 FYHA 2]
g 2qle e g

o AEZe ) 42 20E FASHES shelwl s EfA w2 o] $ 3ol
ok Al BA7E A s A= ST o o] 4 A8} A9 S tl7lehA) ek AN
Yk,

AESH A9 AR el A4S A A0S ) Ae W AES e} PR 20 UG
ek Al g3 SR AEBe 7k ol ALe A 2l dl718h e A :
Yk,
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412 X9 3 &8 34 92

A Z 3 Al = Modbus RS485, Modbus RS232, Profibus DPV1 % HART 4 T2 & & X3},
AR UAE 8 BE2 19 7169 Ho| X o 4 2 AT X AP YT A W8-S
HEL D B3 34 Algd A8AE Fxe AL
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